

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

Dr. R. VILAR Fiol

CLINICA DENTAL S. L.

Fijación de los dientes movidos (Piorrea Alveolar).—Coronas y puentes en porcelana.—Ortodoncia.—Rayos X.—Cirugía bucal
PINTOR SOROLLA, 39, pral.

Número de 8 páginas

Política internacional

Asuntos del día

Muy merecido tienen los generales del Directorio el homenaje que acaba de rendírseles. Han sido unos hombres abnegados que, por disciplina y patriotismo, aceptaron la tremenda carga de la gobernación del país aun con el convencimiento de las dificultades de todo género que tendrían que vencer cada día cuando se piensa que tan ilustres personalidades, con su brillante historia militar y su probada preparación cultural, habían de hacer una labor oscura, anónima, sin satisfacciones, y que sobre ellos, por razón de las circunstancias, debía de gravitar siempre una voluntad responsable ante el Rey y la opinión de todas las actuaciones.

La mayor prueba de patriotismo y aun de positivo valer de los generales del Directorio, ha sido el sacrificio de sus propias opiniones en aras de la unidad del pensamiento. Porque estamos seguros que los beneméritos soldados que han llevado labor tan ardua, intensa y continua, cada uno de por sí hubiera desempeñado a maravilla su misión en cualquier Ministerio civil, del antiguo régimen, como ahora llamamos, por tener capacidad suficiente para ello, poniendo en marcha su peculiar ideología; pero el supeditarse a la disciplina militar y al fin de un alto propósito, tiene un mérito extraordinario.

España hará justicia a los ilustres generales del Directorio, por el espíritu de sacrificio que han demostrado laborando calladamente, sin gloria personal y sin oponer el menor obstáculo al desenvolvimiento de la política que caracterizó su etapa directriz.

...
Todavía continúa sin resolver la crisis alemana, que está resultando laboriosísima. Ello demuestra que en todas partes las pequeñas y los juegos políticos están a la orden del día, y que no es posible buscar la perfección absoluta en ninguna parte.

Los grupos parlamentarios que a requerimientos del Presidente de la República debían integrar un Gobierno de coalición, aun no han dado su contestación. Tan solo los demócratas cristianos han expresado la necesidad de formar un Gobierno amplio, donde todos los sectores políticos se hallen representados.

Los socialistas supeditan su actuación a determinadas condiciones que han sometido a Hindenburg. De manera que la situación continúa igual, a pesar del celo que el jefe del Estado pone en formar un Gobierno que, prescindiendo en absoluto de miras políticas, consolide la paz mundial con tanta fortuna iniciada en Locarno.

Los nacionalistas, que debían ayudar al que un tiempo simbolizó sus ideales patrióticos, son los que en la actualidad le ponen más obstáculos, sosteniendo el absurdo de que Alemania no extinga jamás sus armas ni labore por el acercamiento de los antiguos adversarios.

Dr. CRU (Clavé, 1 (Olympia) De 11 a 2
Venerología - Urinario y Piel
Consulta económica de 7 a 9

RESTAURANT
TERMAS
VICTORIA
Playa de la Malvarrosa
Abierto todo el año
Cubiertos desde 6'50 y a la carta.
Todos los días festivos, Té Dansant

Locarno y la crisis alemana

Les extrémistes se touchent... Nacionalistas, ultranacionalistas y comunistas votaron en contra de la ratificación del Tratado de Locarno, y amenazan con combatir cualquier Gobierno que se forme a base del espíritu de Locarno. El general Ludendorff ataca violentamente al Presidente Hindenburg, por haber aconsejado la ratificación del acuerdo con Francia y con Polonia. ¿Cuáles son los motivos que determinan la actitud de la oposición? Los comunistas lo explicarían fácilmente, lo mismo que los ultranacionalistas o «racistas» (defensores de la raza pura alemana). Locarno representa, en efecto, cierto carácter antirruso; Alemania colaborará en adelante con las Potencias occidentales, lo que está en contradicción con el acuerdo ruso-alemán, firmado por Chicherin y Rathenau, en plena Conferencia de Ginebra. La oposición de los comunistas se explica fácilmente. En cuanto a los «racistas», tienen que explotar de un modo demagógico las pasiones ultranacionalistas, si no quieren desaparecer políticamente.

Y los nacionalistas, que forman el más numeroso de los partidos burgueses? Los nacionalistas opinan que el acuerdo de Locarno perjudica a los intereses de Alemania e imposibilita su desarrollo. En efecto, Locarno significa el «status quo» territorial, el «status quo» de las fronteras fijadas por el Tratado de Versalles. Por el Tratado de la paz Alemania ha perdido sus colonias, el hierro de la Lorena, el carbón de la Alta Silesia y el trigo de Posenania. ¿Podrá vivir Alemania en esas condiciones? Los nacionalistas creen que no. Es posible que lo crea también Stresemann y todo el partido popular, pero el Ministro de Negocios Extranjeros y sus amigos comprenden que hoy por hoy, Alemania no puede hacer otra política que la de Locarno. ¿Qué adelantaría el Reich, adoptando una actitud violenta contra los aliados? ¿No es infinitamente más razonable, hasta más patriótica, la política del Gabinete Luther-Stresemann?

Se sabe que a consecuencia de la dimisión de los tres Ministros nacionalistas el Gobierno alemán dimitió, después de varias semanas de crisis latente. Cuando escribimos estas líneas, solo se sabe que el futuro primer Ministro será probablemente el dimisionario, doctor Hans (Juan) Luther, y que Gustavo Stresemann seguirá en el Ministerio de Negocios Extranjeros. Significa esto que el partido de estos dos prohombres, o sea, el partido populista (antiguo partido liberal-nacional), representante de la gran industria, será uno de los partidos en que se apoyará el nuevo Gobierno. ¿Cuáles serán los demás? Seguramente el católico, el demócrata, el populista bávaro y el grupo de la Economía. ¿Y el partido socialista? Votó en pro de la ratificación, es decir, que debería pertenecer a la futura mayoría gubernamental. Hasta se puede afirmar que la ratificación se efectuó únicamente gracias a los votos socialistas. (El partido socialista es el más numeroso en el Reichstag.) Pero difícilmente se ve una colaboración entre los socialistas y los populistas, y aun más entre los primeros y los populistas bávaros, que están más cerca de los nacionalistas que del centro moderado. Lo mismo puede decirse con respecto al grupo de la Economía. Se recordará con qué manera brusca prescindió hace dos años Stresemann de los socialistas, después de haber formado como primer Ministro la llamada «gran coalición». Si ésta se reconstituye, el hecho se deberá al enorme prestigio de que goza el Presidente Hindenburg.

Ocurre que a pesar de Locarno hay hondas diferencias entre los

socialistas y los partidos burgueses que acabamos de enumerar. Por otra parte, los nacionalistas han votado contra Locarno, excluyéndose de este modo de la mayoría gubernamental, pero en cuanto a la política interior, están casi siempre de acuerdo con los populistas. Tenemos la impresión de que más tarde se reconstituirá el bloque burgués, y que por ahora se formará un Gobierno a base de la coalición burguesa restringida. Ese Gobierno no dispondría de mayoría propia, pero solicitaría ya el apoyo de los socialistas en los problemas exteriores, ya el de los nacionalistas (en cuestiones de política interior). Esta es, por lo menos, nuestra impresión; pero ¿quién se atreve a ser profeta en la política?

UN DIPLOMATICO

Prohibición de entrada de la naranja española en los Estados Unidos

No se ha hecho esperar la noliфикация del anterior hecho hace la Unión Nacional de la Exportación Agrícola a las colectividades a ella pertenecientes. Ayer recibieron todas ellas el siguiente escrito del referido organismo: «El Gobierno de los Estados Unidos acaba de prohibir la entrada de la naranja española, so pretexto de sanidad y a propuesta de la Secretaría de Agricultura de dicho país. Esta medida es injusta e infundada. La preferencia y aceptación que nuestra naranja tiene en todos los mercados consumidores, hasta el punto de constituir dicha fruta la partida más alta de nuestro comercio exterior, es el mérito más rotundo y categorico que podemos oponer a tan grave acusación.

Con prudente reserva no queremos calificar cual se merece esta pertinaz persecución que con la política americana viene haciendo objeto a nuestras frutas de exportación, primero con las uvas de Alemania, ahora con las naranjas. Quiénes están en relación estrecha con estas actividades de la producción y el comercio, y conocen el desarrollo de la política americana, podrán quizás acahar tales medidas al proteccionismo exagerado que el Gobierno de Washington viene practicando en sus relaciones económicas internacionales.

La naranja española va a todos los mercados de mundo sin protesta ni reparo alguno. Solo en el primer semestre del año en curso hemos exportado 5.773.639 quintales métricos, con un valor real de 225 millones de pesetas. Estas cifras ponderan como ninguna otra razón su importancia.

Por todos esos motivos; que tratarse de una riqueza que nuestra agricultura ha creado con perseverante esfuerzo y desvelos sin tasa; por legítimo amor propio y dignidad nacional, debemos oponernos a esa imputación injusta exponiendo a nuestro Gobierno las graves consecuencias que pudieran seguirse de no hacer frente a esos ataques de que se hace víctima a la exportación agrícola española.

Al efecto, esta secretaría sometió a su consideración la conveniencia de dirigirse al Consejo de la Economía Nacional y Ministerio de Estado en protesta contra la medida tomada por el Gobierno de Washington contra la naranja española, con fiando en que los Poderes públicos tomarán la defensa de la agricultura de exportación española.

El anterior documento aunque de una manera discreta y equívoca cual cumple a su delicada misión tutelar, confirma la penosa impresión que la medida del Gobierno norteamericano ha causado a nuestra agricultura exportativa. No son muchos ciertamente los perjuicios que ocasiona, porque desde que en California comenzó a cosecharse la naranja en gran escala, nuestra exportación había disminuido bastante; la gravedad del hecho está no solo en el pretexto que es infundado, sino porque la orientación emprendida puede continuar, y si ayer fueron las uvas y hoy las naranjas, puede llegar el turno a la cebolla, y producir en conjunto grave daño a nuestra agricultura de exportación.

Además, aunque no lo creemos, son tantas las relaciones económicas y continentales que los Estados Unidos tienen con las Repúblicas hispano-americanas, tanta la influencia que la gran metrópoli puede ejercer en aquéllas que, dada la actitud de los Estados Unidos, bien pudiera suceder que se insinuasen idénticos procedimientos a cambio

de compensaciones económicas o de cualquiera otra clase.

Estimamos oportuno, pues, que no prevalezca el peligroso e injusto pretexto que acaba de dar la nación norteamericana para impedir la entrada de nuestra naranja accediendo no solo al Consejo de la Economía Nacional, sino a cuantos medios sean necesarios para demostrar a todo el mundo lo caprichosa que es la determinación de aquel Gobierno.

Al efecto, la Cámara Oficial Agrícola, apenas tuvo noticia de la anterior nota, quiere ir a la vanguardia de la protesta, y envió al señor Ministro de Estado y vicepresidente del Consejo de la Economía respectivamente, los siguientes telegramas:

«Esta Cámara Oficial Agrícola hace presente que nuestras naranjas se exportan perfectamente limpias de plagas e impurezas, y rechaza, por consiguiente, el fundamento en que el Gobierno Estados Unidos acusa prohibición de entrada en aquel país nuestro dorado fruto. De ese país proceden importantes plagas del naranja y otras plantas y también los mejores procedimientos para combatirlas y dominarlas precedentes que perfeccionados aquí han resuelto el problema. Es de la más alta transcendencia poner en claro ante el Gobierno de los Estados Unidos este punto por la repercusión que la medida tomada puede tener en otros países americanos y en otros productos agrícolas.»

Poesías de Cristina de Arteaga

En los salones literarios y en algunas casas particulares se ve en estos días el libro de poesías que, prologado por don Antonio Maura, acaba de publicar la señorita Cristina de Arteaga, hija de los duques del Infantado.

Ya ha quedado hecho en estas columnas el debido elogio del libro y de su autora. Tocanos hoy, al registrar el éxito de lectura que en la sociedad madrileña está obteniendo, destacar algunos de los versos que más llaman la atención por la sensibilidad y agudeza que revelan en la señorita de Arteaga. «Sembrad...» es un ramillete de preciosas flores; pero acaso los que su autora llama «Decires» son, por lo sencillas, espontáneas y delicadas, de las de aroma más sutil y penetrante.

Oid, si no, a la poeta en estas breves y deliciosas composiciones: Tuve que decirte: «No. No me preguntes por qué, pues te diría que yo ni lo sé...»

¿Por qué me juzgas tan per-versa? ¡Fácil al llanto y a la risa, la mujer es como la brisa, que trae la lluvia y la dispersa!

Adiós. ¿Para qué mentir? No envidio la dicha ajena. Corre feliz a vivir; no seré yo tu cadena. Adiós... ¿Para qué mentir?

Vuelve por donde viniste, vuelve sin mirar atrás. ¿Qué importa si quedo triste! No hemos de vernos jamás.

No, no te guardo rencor. La vida es una comedia; pero te niego el favor de esa actitud intermedia.

¿Por una cima otra cima? ¿Por el amor la amistad? La amistad es una estima y en verdad...

¡No te la doy! No te asombre. Nunca te sabré querer más que como quiere a un hombre una mujer.

—Como jamás he querido— él me juraba— ¡te quiero! —Muérame yo si te olvidó— le respondía.— ¡Te espero! — ¡Ya no me quiero! Se ha ido... ¡Y no me muero!

¡No me maldigas! La vida es compasiva y cruel; abre el dolor de la herida y en ella vierte la miel.

¿Con qué hierro de dolor nos marcará el destino si no se fuera el amor como vino...!

Comentarios voladeros

Nos parece que...

Una gacetilla hablada

Hay profesiones que, como determinados Sacramentos, imprimen carácter; así la de redactor estas hojas efímeras, en las que, pesa su condición deleznable, se va fraguando esa vida inmortal que se llama Historia, con las vidas mortales de todos nosotros. El periodista nunca deja de serlo por completo. Aun en los momentos y actividades más alejados de su profesión, no muere el impulso inquiridor; el ímpetu ágil y amplio de una actividad siempre tensa; la comunicativa impresionabilidad, receptiva a todas las sensaciones; el afán de enjuiciar... que son características del periodista de sangre. La profesión tiene el atractivo dulce e inquietador de la aventura, la secreta influencia de todo poder espiritual desplegado simultáneamente por muchas «almas». Y tiene hasta la aureola del desvío de quienes no entienden lo que leen y de cuantos deja de nombrar. A pesar de estas y las otras gentes que le son hostiles, ¡no te acredita, lector, el poder del periodismo el hecho de que sean contados quienes, al escapar puestos sociales de relieve, no se apresuren a decir que en sus mocedades fueron periodistas...?

Otros, los verdaderos periodistas, lo proclaman sin decirlo, porque la profesión imprime carácter. Ve, si no: Era en Ruzafa, una de estas noches últimas, en que la lluvia mortela, fina y persistente y las calles intrasmitibles, impecaban a la gente salir de casa. Había terminado esa obra bella e interesante, titulada «Ocio del Carmen», y los autores, rociados por el público, se disponían a dar las gracias. El maestro Lozano salió, ruboroso y aplaudido, del trance. El dibujante del Muro había puesto en sus palabras esas gotas de ausencia de su ironía un poco amarga, un poco triste... cuando se adelantó a hablar Enrique Bohorques, y a las primeras palabras el periodista se impone al autor: el carácter de la profesión surge, domina, mata todo otro carácter; porque Bohorques, en vez de un discurso, mejor o peor, dicta una gacetilla, ofrece a la expectación del concurso una gacetilla hablada... Agradece, como de pasada, las ovaciones; encañese su mérito y el de la presencia del público, por el sacrificio que supone acudir al teatro en tal noche y por tales calles, bajo la lluvia implacable, menuda. Y a seguida habla del péjimo adomado, de la sociedad africana de la urbe, de la carencia de alcantarillado útil, del servicio deficiente de limpieza; y estudia algunas parladas de los presupuestos; alude a empréstitos; se refiere al Estatuto; comenta reformas; saca a colación el arbitrio de carnes, al señor Martínez, el camino de Tránsitos, el paso a nivel del camino del Grao, la reforma de la Gloria... y enjuicia, y censura, y elogia... No le faltó sino llamar al cuartillero y decirle: «Baja esto a cajas...»

Asistíamos doblemente complacidos al espectáculo, por hallarnos con un compañero, y admirables, cuando temimos haberlos con un orador en ciernes. La agilidad mental de Bohorques y la práctica de la profesión; aquellos impulsos inquiridor y afán de enjuiciar, repelan el milagro casi diario de hacer un suelto casi sin asunto. Bohorques, como esos presdignificados que de un ramo de trapo sacan centenares de serpentinatas, multitud de farfollitos de colores, cajitas traslúcidas y delicadas de papel, que parece zurriar, y hasta una pecera, él, de un ramo de flores que suelen ser los discursos de gracias, había sacado los tópicos jocosos y brillantes, las afirmaciones rotundas, las ironías y los puntos suspensivos, intencionados en su vaguedad, de una gacetilla de oposición..., que la censura le hubiera tachado...

PIO CIE

IMEDICOS, ABOGADOS!

Se alquila hermoso principal, situado en punto céntrico de Valencia, con garage y habitaciones independientes propias éstas para clínica o bufete. Para más detalles, dirigirse a calle Pintor Sorolla, 32, bajo, comercio.

En la Diputación

Ayer nos dijeron en la Diputación que los señores marqueses de Cáceres y Llopió Sapiña habían marchado a Madrid para asistir a banquete que la Unión Patriótica ofrece al Jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

El teorema teatral

La mujer en el arte escénico

Uno de los hombres que han hablado de teatro con más profundidad de acierto, más conocimiento de causa y podría añadir que con mayor comprobación, ha sido Henry Bataille. Hoy que la guadaña de la Implacable sació en él sus apetitos, tienen sus palabras ya, sobre el valor real de su buen tono, el temblor profético y sagrado de las cosas eternas. El verbo ha recibido un bautismo de luz y late sobre él las alas la Paionia del Espíritu; el verbo tiene ya palpación de C...e.

Decía, pues, Henry Bataille, que en el teatro solo hay dos personajes: el hombre y la fatalidad. No nombró a la mujer. Cualquiera espíritu medianamente sutil comprenderá, sin embargo, que la mujer quedaba implícitamente incluida en el genial y conciso reparto. Ahora bien, ¿en qué clasificación se la incluía? ¿Quedaba adscrita en la acepción de generalidad del término hombre—ampliada hasta la significación de humanidad—o por el contrario, en aquel otro que abarca, terrible y tenebroso, todas las modalidades de la Fatalidad?

De cualquier manera, la mujer, fatalidad contra el hombre, o compañera del hombre contra y bajo el peso de la fatalidad, humanidad o designio, juguete o causa, estaba, como veis, implícitamente comprendida en la clasificación de Bataille. Y la gracia con que él supo escamotearla es, precisamente, el golpe teatral con que el autor dramático le plugo sazonar la frase del pensador. Y aun podríamos decir que es un efecto escénico que tiene todos los recursos de buena ley. Por eso, el pensador no supo fruncir el ceño y lo prohibió sin escrúpulos, con lo que Bataille vino a ser una coquetaría de sí mismo. Porque, sin temer a errar, puede decirse que la frase es toda una teoría, toda una definición del teatro. Y que en ese inquietante misterio del tercer término, en esa duplicidad de asignaciones con que la mujer, levadura y fermento de las pasiones del mundo, interviene en él, enraza su potencialidad, su dinamismo, y en definitiva, su positivo valor. De cierta manera y sin que pueda entenderse nunca que pretendemos rebajar la categoría hasta la entendida vulgaridad de las anécdotas, podríamos decir, hablando de teatro, lo que los hombres, hablando del mundo, han tenido miedo secular de confesarse a sí mismos: la mujer es la ley.

Ahora bien, y sin perder nunca de vista la frase de Bataille que nos ha servido de punto de partida: «La mujer queda considerada como fatalidad que preside o como pedazo de humanidad que sufre, que triunfa o que sucumbe en el combate contra aquellas otras fuerzas que la hostilizan desde el fondo impenetrable y eterno de lo inasequible?»

De cualquier modo es un acierto y puede servirnos como programa y como índice la frase de Bataille: «En el teatro solo hay dos personajes: el hombre y la fatalidad.» En el arte dramático la fatalidad viene a ser, sobre todo desde un punto de vista escénico, lo que en filosofía se llama orden lógico de las cosas; es decir, una concatenación de causas para toda clase de efectos sin dejar ni un hecho aislado ni tan solo perdido en la vaguedad de lo arbitrario. Quieren, sin embargo, algunos filósofos, considerar estos hechos cuyas causas no han sido bien determinadas, como hijos del azar, y a ello oponen los demás que ese azar se llama precisamente limitación de la capacidad del entendimiento, incapacidad humana para llegar, en aquel caso concreto, hasta la aprehensión cabal y perfecta de las causas originales y primarias.

El ejemplo de Galileo es expresivo. A veces la penetración, el desasimiento y lejanía de todas las normalidades acostumbradas, es bautizada con el nombre de intuición, palabra alada y misteriosa en que un ángela joven, con ansias de infinito, parece batir las alas gozosas...

Humanidad, fatalidad, azar, intuición, penetración... He aquí, enunciados y revueltos, todos los términos del teorema del arte teatral.

RAFAEL MARQUINA
Madrid, Octubre 1925.

Notas de sociedad

La Real Maestranza

Celebró este año la Real Maestranza de Valencia la fiesta que dedica el noble cuerpo a su Patrona la Inmaculada Concepción.

Por la mañana se dijo una misa a la que asistió la Maestranza en corporación, y a las dos, en su palacio de la plaza de Nules, se sirvió un almuerzo, al que asistieron los caballeros maestros conde de Torrefiel, marqués de Llanera, barones de La Linde y Almirat, don Jorge Corbi, don Juan Torres Sala, don José Caro Valenzuela y don José Luis Merita.

El almuerzo fué servido por el Ideal Room.

La revista «Gran Mundo»

Continúa, por su texto y por sus ilustraciones, siendo una de las revistas predilectas de la sociedad más distinguida. El último número publica el retrato de una bellísima paisana nuestra: de Rosarito Sanchez Creixach.

En la iglesia de la Compañía

Continúa celebrándose, con el esplendor tradicional en este templo, el solemne novenario en honor de la Inmaculada.

Los sermones del reverendo Padre Isla, S. J., congregan al anochecer una numerosísima y selecta concurrencia, que llena las anchurosas naves, y a pesar de estar dedicados a «la gran misión de la mujer católica en la sociedad», asisten muchísimos caballeros, atraídos por la fama del sabio orador sagrado.

En torno de la gran idea del Padre Van Tricht, «El porvenir y la buena suerte de la sociedad y del mundo, están en manos de las madres», tuvo ayer tarde bellos párrafos. Fué una magna oración sagrada.

Hoy disertará sobre «La hermosura del cuerpo de María, aplicada a la acción de la mujer en la sociedad», y en días sucesivos tratará de los sugestivos temas «Apostolado de la mujer; ésta en la religión y los altares», y «María y la Iglesia, España y Valencia».

Nuestro venerable Prelado asistirá mañana domingo, y tratará el elocuente jesuita sobre «La maternidad divina de María».

Buen humor testamentario

Hacer el testamento suele ser cosa muy seria. Sin embargo, no faltaron gentes que supieron divertirse en trance tan grave, y últimamente hay un ejemplo de ello.

Se trata de un testamento que acaba de ser presentado en Turin, para su registro. El testamento es un señor Pietro Sommaruza, que ha fallecido recientemente y deja toda su fortuna para obras de caridad.

Claro es que en esto no hay broma. La guasa consiste en la manera de redactar la última voluntad. «A mi hijo—escribe—le dejo el placer de ganarse la vida. Durante 25 años se ha creído que ese placer solo corría de mi cuenta. Pero se ha equivocado.

A mi criado le dejo las ropas que me ha robado desde hace muchos años, así como el gabán del que se figuraba servirse sin que yo lo supiera durante mis ausencias. A mi chofer le lego mi automóvil, que ha estropeado casi por completo; quiero darle la satisfacción de que acabe lo que ha empezado. A mis amigos les lego el consejo de encontrar otro camarada que ocupe mi sitio.»

Y acaba con esta frase lacerante: «Doy todos mis bienes a los pobres para evitar discusiones entre mis herederos naturales.»

Servicio meteorológico de Levante

11 de Diciembre.

Un mínimo barométrico se halla al Mediodía de Escanómavia, el cual perturba el tiempo de toda la Europa Occidental, ocasionando nevadas y lluvias bastantes generales, con vientos dominantes del tercero al cuarto cuadrantes. Sobre el Golfo de León y lugares adyacentes, se extienden presiones débiles, las que influyen directamente en el tiempo de la Península Ibérica, produciendo bovinas y nieblas abundantes. Las altas presiones se sitúan en Marruecos, con un centro de perturbación en el Estrecho de Gibraltar. En España la temperatura máxima de ayer fué de 22 grados en Málaga, y la mínima de hoy de 4 grados en Gerona.

Las lluvias en la región, han sido: Valencia, 1 mm.; Castellón, 1 mm.; Cuenca, 15 mm.

Tiempo probable: Variable.

MARIE BRIZARD

ANISETTE
CREMAS, CURAÇAO
APRICOT BRANDY, CHERRY BRANDY

Palace Hotel
El domingo, de 5 a 8
Té Dansant



R. O. M.

Todas las misas que se celebrarán hoy, día 12, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, y todas las que se dirán mañana, día 13, en la parroquia de San Nicolás, iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), Capilla del Colegio de San José, de Padres Jesuitas, Padres Camilos y conventos de la Encarnación, Puridad y Santa Ursula, se aplicarán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Ricardo Manent Sales

que falleció el 13 de Diciembre de 1923

R. I. P.

Su viuda e hijos agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos.

EL ARTE NUEVO

Con el título «Fluctuaciones del gusto» publica Marcel Prevost en Le Journal un interesante artículo. Afirma primeramente que hoy la juventud no encuentra resistencia, en el público, para sus ímpetus. Todo el mundo parece marchar hacia lo nuevo; el tipo del «ilustre» ya no existe. Y añade Marcel Prevost:

«Esta multitud que marcha hacia adelante: artistas, críticos, aficionados, público que compra, toda esa multitud que marcha hacia un ideal no definido todavía, pero en el que lo esencial es: que precisa hacer otra cosa distinta de lo ya hecho, ¿de dónde le llega la inspiración? Desde luego, ya es un principio el de rechazar toda continuación. Música melódica, dibujo y pintura estrictamente disciplinados a lo que nuestros ojos ven en la naturaleza, estilos de arquitectura clasificados y calificados, literatura de análisis exacto y de sentimiento definido, excluyendo lo indeciso, lo obscuro, lo inacabado, he ahí algunos lotes del patrimonio rechazado...»

«No vemos que no es cosa poco hábil, queriendo crear de nuevo, el tener por detestable toda imitación. Pero en ello no hay procedimiento ni cálculo; lo que hay es el desdén, el disgusto esenciales de lo que fué moda de ante-guerra. Las modas del pasado lejano todavía encuentran admiradores, y precisa restauradores; las modas—y los gustos—que estuvieron en boga en los primeros años de este siglo, definen para la actual generación aquello que no se debe copiar, continuar o admirar a ningún precio. He ahí —por no emplear la horrible palabra «directiva»—una de las orientaciones precisas del gusto artístico moderno.»

Pero esto es una orientación negativa, y con negaciones no se hace arte. ¿Qué fuerza positiva es la que anima la actividad (que en modo alguno debe pasar inadvertida) de esta generación que llega? Porque nuestra época ni es durmiente, ni quietista, antes al contrario, es muy viva.

Pues bien: como todo esfuerzo artístico fecundo, aquel movimiento tiende a expresar la vida de la época, y aun la vida del momento. La juventud actual acribilla con sus reproches a su época; pero en último término, todo lo que ella le reprocha lo pone en la cuenta de una funesta herencia, y a su vez admira y ama la vida que dicha juventud se ha construido en estos tiempos difíciles.

«...La vida de los nuevos tiempos, con su incertidumbre, su trepidación, la violencia de sus apetitos, su desprecio hacia las antiguas convenciones, su código de moralidad con páginas laceradas, su gran apego a la libertad y de voluptuosidad, su desconfianza de las doctrinas claras e imprisuras, y luego, por contraste, la ansiedad repentina, el deseo febril de un imperativo moral o religioso y de una autoridad un tanto tiránica...»

«...Arte lleno de alternativas de luz y sombra, sacudidos por disonancias buscadas a voluntad, aquí deliberadamente inacabado, allá profundo hasta querer expresar lo inefable, halagador o atacante de antiguos morales, (en mi concepto, no sin puerilidad y torpeza) vanagloriándose de cinismo y aun de sadismo. Este arte no sería un arte de juventud si en él no surgiera, en ocasiones, el deseo de «asombrar al burgués». Pero he aquí lo picante del caso: el burgués actual no pide sino ser asombrado, rehúsa el maravillarse a las buenas, dispuesto a dejar al asombrador por el super-asombrador; cansado, pero no satisfecho. De donde nace una peligrosa tendencia al encarecimiento.»

LIRICO

LUNES PROXIMO

Dick Turpin

La más maravillosa novela de capa y espada, por el ídolo de todos los públicos,

TOM MIX y Malacara
émulo de Artagnan y Porthos su maravilloso caballo

GRAN TEATRO

A las 4(30 y 9(15) noche
El más confortable :: ¡Templo de bellas mujeres!
HOY SABADO

Actualidades Gaumont

Sucesos mundiales

La hija del lago

5 actos

El traperero de París

¡Éxito inmenso! :: ¡5 actos cautivantes!

¡Cuidado, solteros!

Graciosa comedia interpretada por los «ases» DOUGLAS MAC LEAN y PATSY RUTH MILLER
¡La película que hace olvidar preocupaciones!
5 actos de jocosidad y buen humor



Patronato

LANDERER, 7

:: Domingo 13 de Diciembre de 1925

La comedia en dos actos,

Zaragüeta

La zarzuela en un acto,

Los campesinos

ESLAVA

Funciones para hoy

A las 6 tarde

LA NEGRA

A las 10 noche

ESTRENO

LA PRUDENCIA

3 actos - J. Fernández del Villar

Gran éxito en el teatro Cómico de Madrid

APOLO

Compañía de comedias AZERV.L

Hoy sábado, a las 6 tarde y 10 noche

FUNCIONES POPULARES

Butaca, 2 ptas. - General, 0'40

Penúltimo día de

La tragedia del Gólgota

Butaca, 2 ptas. - General, 0'40

Mañana domingo, a las 3'30 y 6'15

tarde y 10'15 noche, últimas funciones en domingo de La tragedia del Gólgota.

Sociedad Valenciana de Electricidad

En el sorteo verificado el 7 del corriente, ante el notario don Miguel de Castells y Cubells, para la amortización de las Obligaciones hipotecarias de esta Sociedad, emitidas por escritura pública de 8 de Noviembre de 1919, han resultado amortizados los títulos siguientes: 141 al 150, 411 al 420, 641 al 650, 811 al 820, 991 al 1.000, 1.061 al 1.070, 1.511 al 1.520, 2.241 al 2.250, 2.651 al 2.660, 3.321 al 3.330, 3.671 al 3.680, 3.861 al 3.870, 4.001 al 4.010, 4.791 al 4.800, 4.931 al 4.940, 5.081 al 5.090, 5.121 al 5.130, 5.291 al 5.300, 5.401 al 5.410.

Los tenedores de las mismas podrán retirar su importe a partir de primero de Enero próximo, en las Oficinas de esta empresa, Mar, 20. Valencia 9 de Diciembre de 1925. —El presidente del Consejo, Gervasio Roglá.

CAZADORES SUCESOS

Pana especial para campo
CASA COLLADOS
SANTA TERESA, 23

MODERNO

Perfumado con violetas por la Perfumería 113

Compañía dirigida por Pepe Alba

A las 6 tarde: Ganes de agradecer.—Lo que fa el amor, ben fet está (estreno) de esta comedia, de J. Borrás).—Teus, meus y nostres (clamoroso éxito).

A las 9(30): Teus, meus y nostres.—Lo que fa el amor, ben fet está.—El cór de Chesús.

A las 11(30): El cór de Chesús.—Lo que fa el amor, ben fet está.—Teus, meus y nostres.

LIRICO

Señores a las 4(30) tarde y 9(15) noche

Programa monstruo para hoy

ESCLAVAS

En 4 partes, interpretada por LEDA GYS, comedia dramática :: Exito

A petición de numeroso público, la superproducción de éxito incomparable

Las tres edades

Interpretación de Buster Keaton (Pampinias).

Revista Pathé Eva n.º 2

Gran éxito de la última superproducción de Jack e Coogan, titulada

EL HIJO DE FLANDES

LUNES PROXIMO:

Dick Turpin

Por Tom Mix

Dr. R. Tomás Carles

Enfermedades venéreas y sifilíticas, matriz y partos

Consulta, de 11 a 2 y de 6 a 9

J. J. Sister, 1.º : Grao-Valencia

ACREDITADO DE QUIEN LA JEFATURA DE POLICIA SE ENCUENTRA A DISPOSICION DE LA PERSONA QUE ACREDITE SU PERTENENCIA, una manivela de automóvil, encontrada en la vía pública.

CAIDA.—El obrero curtidor Isidoro Iborra Cano, de 54 años, fué curado en el Hospital provincial de una herida contusa en la región parietal izquierda, otorgada y ligera conmoción cerebral, más la probable fractura de la base del cráneo, producida a consecuencia de una caída.
Pronóstico grave.

Crónica teatral

PRINCIPAL. Estreno de «La Mascotita» Anoché se puso en escena la opereta del maestro O. Broommi, traducción de Capenberg, titulada La Mascotita.

Verdaderamente es una más la opereta estrenada en el Principal. Situaciones cómicas, musicales y motivos para una fastuosa presentación. El público que asistió a nuestro primer coliseo, que casi llenó la sala, aplaudió algunos números de la opereta, obligando a los intérpretes, al finalizar cada acto, a salir al palco escénico a recibir los honores de la concurrencia.

De la labor de los artistas se destacó el del actor Valle, en primer lugar, siguiéndole en méritos la tiplé señora Fuster, el barítono señor Marín y la señorita Berutti.

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 10 noche.—La Mascotita.

RUZAF.—A las 9(30) noche.—La reina mora.—El tropiezo de la Nati o bajo una mala capa.

APOLO.—A las 6 tarde y 10 noche.—La tragedia del Gólgota.

ESLAVA.—A las 6 tarde.—La negra A las 10 noche.—La Prudencia (estreno).

MODERNO.—A las 6 tarde.—Ganes de agradecer.—Lo que fa el amor ben fet está (estreno)—Teus, meus y nostres.

A las 9(30) noche.—Teus, meus y nostres.—Lo que fa el amor, ben fet está.—El cór de Chesús.

A las 11(30) noche.—El cór de Chesús.—Lo que fa el amor ben fet está.—Teus, meus y nostres.

LIRICO.—A las 4(30) tarde y 9(15) noche.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 4(30) tarde y 9(15) noche.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4(30) tarde y 9(15) noche.



Señora, no es suficiente...

aunque usted no lo crea así, dar al niño frecuentemente un pecho sano, abundante y joven. El peso de su hijo ha de decir si debe usted estar o no contenta de sí misma. Y el médico añadirá que cuando usted no basta, que cuando más tarde no basta el régimen alimenticio corriente para que el niño AUMENTE LO QUE DEBE AUMENTAR, hay que suplir, con aportaciones mejores, todo lo defectuoso de la leche o del régimen.

Hay un método seguro de lograr esto, ¿Pregunta usted cuál? El médico le dirá que los

Bizcochos Nutritivos del Doctor Larumba

son una cosa SUFICIENTE y NECESARIA que su hijo necesita para ser fuerte, sano y robusto.

De venta en los buenos establecimientos de ultramarinos.

Fabricados bajo la inspección de

“VERKOS” INSTITUTO BIOLÓGICO INTERNACIONAL SAN SEBASTIAN.

Puntos de venta en Valencia: Vicente Alarcón, Mar, 14. Vicente Castillo, Pi y Margall, 45. Juan Galindo, Paz, 35. Vicente Goya, Mercado Central, 4. Juan y Sanz, Sangre, 10. Manuel Julián, Mercado Central, 90. Marcial Cebrán, Pascual y Genís, 10. Miguel Martínez, plaza Emilio Castelar, 2.

Valencia

Telegramas detenidos en esta Central:

Federación; Sancho Carre, San Luis; Hotelo Principe de Asturias; Jefe Depósito Ganado Caballar; Jefe Depósito Ganado, tercera zona; Sixto Sánchez, Juan de Austria, 12; Miguel Monedero, calle de la Luz, 3, primero; Juan Ferrando, Cuarte, 18 ó 27; Suboficial Callero, regimiento Victoria Eugenia; Angel Are, Culla, 7.

—Luz Solar «PHILIPS». Lámparas para comercios, la única en su clase. Martínez Cubells, 8.

—Anoché salieron para Sueca y Cullera, con el fin de tomar parte en las célebres tiradas, los aficionados a la caza, que en Valencia son legión.

Los trenes de las cuatro, de las seis y de las siete, se llevaron a los devotos de San Eustaquio, que con la natural algazara se las promuevan muy felices, animados por la mejora que en el tiempo se observa.

El regreso es el sábado por la noche: a las ocho tiene la llegada el tren, pero se trata de una hora hipotética, ya que el sábado anterior llegaron cerca de las diez. Los cazadores quedarían muy agraciados a la Compañía si ésta adoptara las medidas oportunas, a fin de que el tren llegara a su hora, y no con tan considerable retraso como el indicado.

—Lámparas «PHILIPS» Cine, evita los carbones y molestias. Martínez Cubells, 8.

—La Federación Patronal de Valencia y su Región celebrará una Asamblea en su domicilio social, calle de San Vicente, 186, primero, mañana domingo, a las diez y media de la mañana, para determinar la línea de conducta a seguir por los elementos afectados por el real decreto de 10 de Noviembre próximo pasado, en el que se dictan normas y condiciones sobre las anchuras máximas que han de tener las llantas de los vehículos de tracción animal, para que puedan circular por las carreteras de uso público.

A dicho acto podrán concurrir los constructores de carros, tiradores, ladrilleros, transportistas y demás industriales, comerciantes y agricultores afectados por la referida disposición.

—ELEGANTES ANFORAS, cristal, colores surtidos (modelo registrado), del gran licor higiénico KOLA CORTALS y CREMAS EXTRA de curacao, naranja, café moka, cacao, etc.

—Después de brillantísimos ejercicios, le ha sido otorgado el título de licenciado en Sagrada Teología, con la calificación de «Præclarissimus», al afortunado alumno de esta Universidad Pontificia y Colegio del Mayor de la Presentación y Santo Tomás de Villanueva don José M. Belarte Vicent.

—Restaurant Termas Victoria. Abierto todo el año.

—El Ilustre Colegio de Abogados de Valencia celebrará mañana con toda solemnidad la fiesta a su Patrona la Purísima Concepción, en la Real Iglesia de Corpus Christi, a cuya festividad asistirá el señor Arzobispo.

—Restaurant Termas Victoria. Abierto todo el año.

—Catarros crónicos y tos rebelde. Cinamol Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

—Cuello SIMPLEX, muy elegante.

—Papelería BOTELLA, San Vicente, 141. —Papeles para fumar, escribir, dibujar, envolver. Cuadernos de apuntes, libros rayados, lápices, plumas, etc.

—Se vive usando cuello SIMPLEX.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima, seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

—El Abono orgánico NIÑOLES es el mejor para la PATATA. Fábrica: Paseo de la Pechina, 14, Valencia.

—Cine PATHE BABY, CASA CUBETA. Bajada de San Francisco, 10.

—Las Cinco Torres, Correjería, 39. Casa predilecta de las señoras para realizar sus compras. Especialidad en géneros, por su bondad y economía, para regalos y roperos.

Militares

El comandante de Estado Mayor señor Edo, con varios jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición, recibieron ayer mañana, en la estación del Norte, un tren militar con reclutas de la segunda región, para distintos cuerpos de la cuarta (Barcelona).

«Este tren, que debió llegar a Valencia a las ocho de la mañana, lo hizo con un retraso de cuatro horas y media, por tener que detenerse en los cruces de las estaciones.»

En Valencia, los reclutas tomaron un desayuno que les sirvió el cuerpo de Intendencia, y acto seguido prosiguieron su viaje para Cataluña, deteniéndose en Castellón de la Plana para comer un rancho, que les condimentó el regimiento de Tetuán.

Traspaso local

Liquidación de Muebles de lujo y económicos

FRANCISCO LATORRE

PI Y MARGALL, 15 (frente al café Colón)

SOLO POR 20 DIAS

Salón Casa de los Obreros

(EDIFICIO EN CONSTRUCCION) Caballeros, 27 trip.

Funciones para mañana domingo, a beneficio de las obras de la Casa

A las 3(30) y 6(30) tarde

El entremés de P. Muñoz Seca,

De balcón a balcón

La comedia en 2 actos, de M. Linares Rivas,

Como hormigas...

Teatro Principal

Compañía hispano-americana de operetas y revistas de

INES BERUTTI

Hoy sábado 12 de Diciembre de 1925

A las 10 noche

LA MASCOTITA

Grandioso éxito de Inés Berutti Butaca, 3'50 pesetas Entrada general, 0'70

Mañana domingo, a las 6 tarde, La duquesa del Bal Tabarin.

Usad para alumbrado y calefacción el petróleo refinado marca

Es el preferido por no desprender humo ni olor.—PETRÓLEOS PORTO-PI.—Calle de Colón, número 34.—Teléfono 1.565

TERMO-LUX

Gabanes e impermeables - Camisería QUILIS - P. Castelar, 7

Extensa colección en los últimos modelos para la presente temporada Lo más selecto en gabancitos punto para señora y niño y chalecos ingleses para caballero

Memorias de un socio viejo de la Agricultura

La visita del Rey Amadeo a Valencia

Siempre produjo en Valencia expectación y curiosidad la visita de nuestros Monarcas. El carácter impresionable y vehemente, fácil al entusiasmo, de los valencianos, en el momento de la presencia de las personas Reales motivo para exteriorizar su ruidoso sentir y manifestarse como pueblo propio a las más asagorosa y cordial hospitalidad.

El Monarca italiano, sobre cuyas sienes se asentaba en 1871 la enérgica inquietud Corona de España, era recibido en su paseo por la Península hispánica con el más entusiasta entusiasmo por los adictos al partido progresista, que creyendo consolidado su triunfo constituían ya legión poderosa. En cambio, los alfonsinos, en donde se refugiaban los prestigios aún vivientes de la nobleza, hacían el vacío en aquella corte desorientada, y el más respetuoso silencio guardaban, con raras excepciones, al paso del Rey Caballero, que, extraño en su reino, andaba desorientado, llevado y traído por los coriféos del flamante partido progresista.

El 3 de Septiembre de aquel año fue el día elegido para visitar Valencia el saboyano Rey. Después de un viaje en el que fué necesario, al entrar el tren en nuestra provincia, detenerse en todas las estaciones del tránsito, pues desde Fuonte la Higuera los Ayuntamientos, las comisiones y músicas hicieron un derroche de entusiasmo al paso del nuevo Monarca; luego de apearse durante breves horas en Játiva, donde fué huésped de don Eduardo de Diego, llegó a Valencia a las cuatro de la tarde con Amadeo de Saboya, haciendo su entrada en la ciudad montado en un hermoso caballo negro, precedido del capitán general, el famoso Córrova, Ministro entonces de la Guerra, y los generales Socias, Miláns del Bosch y Rosell, este último jefe de su cuerpo militar.

Parécenos todavía ver al apuesto Rey, cuya gentil figura aún realzaba más su clásico y elegante salido, extendiendo el brazo al descubriéndose.

Valencia lució sus galas, como con frase de entonces decía la prensa; el teatro Principal iluminó su fachada con luces de gas; el cuartel de Infantería de San Francisco construyó un monumento en forma de templo griego, con escudos y lemas; el del Picadero se adornó con banderas y trofeos, cruces de Saboya y espléndida iluminación. En la plaza de Tetuán se engalanó con arroyos y transparentes. El Ayuntamiento, que en pleno acudió a la estación a esperar al Monarca, se señaló por ser esta vez la primera en que sus individuos lucieron la faja tricolor.

Después de pasar por la puerta de la Catedral, cuyo caballo no se mostró propicio a recibir bajo pie al Rey extranjero, visitó a la Virgen de los Desamparados, ofreciendo don Amadeo a nuestra Patrona su reloj de oro, con cifra de brillantes.

De allí encaminóse el Rey, con su séquito, al alojamiento que el duque de Fernán Núñez le había

preparado en su palacio de Cervellón, al pie de cuya escalera esperaba el Monarca el barón de Benifayó, hermano de Fernán Núñez, y el administrador de la casa, don José Martínez de León. No estaba el famoso palacio tal como lo conocemos hoy día: su fachada blanca y sus persianas y hierros pintados de verde, dábanle un aspecto de quinta o señorial alquería valenciana de gran carácter.

Don Manuel Faló y D'Adda, duque de Fernán Núñez, marqués de Almonacir, había nacido en Milán y era hijo del Príncipe Pio de Saboya. Con lo anunciado basta para comprender el por qué del homenaje que este magnate tributara a la nueva dinastía de los Saboyas.

Fiestas, ofreciéronse al Monarca: función en el teatro Principal, donde se cantó Rigoleto, y una gran corrida de toros, en la que actuaron de maladores el Tato, Bocanegra y Arjona; brincarón éstos sus faenas al augusto italiano, quien los obsequió con lindas petacas, dentro de las cuales habían sendas onzas de oro. Al Tato le hizo subir al palco real, le estrechó la mano, le mandó cubrirese y conversó con él, interesándose por todo lo concerniente al arte laurino.

Desosco si Monarca de conocer las industrias peculiares de la región, visitó la fábrica de curtidos de los señores Martínez, la de sederías de Pujals, la de mosaicos de Noila (en Meliana) y la de abanicos de Colomina, premiando a sus dueños por el desarrollo e impulso de estas industrias con grandes cruces de Isabel la Católica a los tres primeros, y un poco más tarde, pero con crecido interés, al último concediéndole el título de marqués de Colomina.

Una anécdota para terminar: en la famosa fábrica de mosaicos de los señores Noila, ofrecieron sus dueños un espléndido banquete al Rey Amadeo y su séquito, servido por muchachas que lucían el clásico traje de huertana valenciana. Sentábase a la mesa la duquesa de la casa, y terminado que hubo la comida, ya acabado de tomar el café, el general Rosell, jefe, como antes hemos dicho, del cuarto militar, indicó al Monarca la conveniencia de dar por terminada la visita, ya que el tiempo escaseaba para el programa trazado en aquel día; el Rey Caballero, que por algo mereció tal dictado, dijo al patafino general:

—Donde hay una señora no puede, sin incurrir en grosería, levantar mantos un caballero.

Dos años más tarde renunciaba a la Corona de España el hijo de Víctor Manuel, prueba irrecusable de la falta de ambición de aquel sencillo Príncipe, caballero y bueno, que dejó, al pasar en su rápido vuelo por España, una estela de caridad. Cuatro días permaneció en Valencia, y a su visita se debe la fundación de la Casa-Asilo de Lactancia, cuyos Patronos, San Amadeo y Santa María de las Victorias, aún testimonian los nombres de sus fundadores.

DON FUTRAQUE

COMPANIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y En la Filarmónica

GAS LEBON

Instalaciones en propiedad y en alquiler

Venta de Aparatos de Alumbrado y Calefacción, Cocinas, Calentadores de Baños de las casas AUER, BRACHET RICHARD (marca LEON), GERARD BECOWE, ARTHUR MARTIN, SOCIETE FRANCAISE CHALEUR LUMIERE

Precios reducidos Presupuestos gratis Exposición y Venta C. Grabador Esteve, 14-Valencia C. Capdepon, 107-GRAO-Cabañal

¿Padece Vd. de Ciática?

¡He aquí un alivio rápido!

Por severos que sean sus dolores, el Linimento de Sloan los suprimirá produciendo seguidamente una sensación exquisita de alivio y bienestar inmediato. Basta extenderlo sobre la parte dolorida — sin frotar, penetrar, y no tardará en darse Vd. cuenta que el Linimento de Sloan ha cumplido su cometido. Guarde Vd. un frasco a mano para eliminar los dolores de Reumatismo, Lumbago, Neuritis, Contusiones, Torceduras, etc.



Linimento de Sloan

AHUYENTA EL DOLOR

De venta en todas las Farmacias.

Mantequilla DE Cacahuete

El desayuno más sano y nutritivo

Se vende en los ultramarinos

Desde Alcácer

Impresiones agrícolas

Toca a su fin la primera etapa de la campaña naranjera, que ha resultado relativamente corta y llena de dificultades para los dedicados al negocio.

Desde los primeros días tuvieron que luchar con el personal de recolección y almacén, que amenazaba con la huelga para mejorar sus jornales, cosa que consiguieron en la última semana.

También los transportistas de cajas, ante el mal estado de la carretera provincial, se declararon en huelga individual, y de 50 céntimos por caja que cobraban, hoy cotizan a 125. No obstante el precio, en los almacenes hay mucha fruta depositada, obstruyendo el

trabajo de confección, y paralizando por consiguiente todas las operaciones de compraventa.

Los vaticinios de mis anteriores crónicas se han cumplido, y si los encargados de arreglar dicha carretera no lo hacen pronto, nada de extraño sería el que esta pacífica y resignada población, exteriorizara su protesta, cuando, después de aguantar con paciencia las molestias de no tener ninguna clase de servicio para viajeros, se den cuenta de que las 700.000 arrobas de naranjas que les queda no tienen salida por el abandono de la única carretera que existe. Y esto ocurre a 15 kilómetros de la tercera capital de España.

Especialidades farmacéuticas Farmacia Gil Cervera P. M. Benlliure Teléfono 1334

¡Qué satisfacción poder hablar de un concierto músico sin reservas, elogiando a conciencia de que se presenciara arte digno del elogio, y teniendo la suerte de no hallar ninguna convención en lo juzgado!

Ayer se presentó al público de la Filarmónica, modestamente, sin reclamos que trascendieran a «contaduría», sin farsa de arte ninguna, un violinista de pro, un artista de positivo valer, español, serio, digno, convencido, respetuoso con su arte, respetuoso con las obras y respetuoso con el público!

Para nosotros, no tienen esos respegos los artistas que, aun teniendo universal renombre, permítense mixtificaciones más o menos ostentosas, y hacen a la vez (si son músicos) comedia con la ejecución. Nada de esto ayer; lo repetimos: oro de ley, o como decía un profesional entusiasmado: «un violinista de cuerpo entero, sin trampa ni cartón». Tal es Andrés Gao.

Y a fe que su triunfo es de los que pueden ser tomados en cuenta. Porque Gao ejecuta sencillamente, sin alardear de gimnástica rítmica, realizando las más estupendas dificultades con una aparente sencillez que nos recordaba a otro gran español: Sarasate. Con sus recursos de técnica inmensa (aquel «atacazo» increíble, las octavas rapidísimas, los dobles armónicos...), Gao no se muestra nunca descomulgado. Y todo lo resuelve con sencillez extrema.

El programa se desarrolló de una manera muy bien calculada para presentar todas las posibilidades del artista. Händel y Pugnani, presentáronse con la sobria elegancia que requieren; las transcripciones de Couperin, Francaeur, Tartini, hechas por Kreisler, con chispa de mostrar las grandes cualidades de Gao; las variaciones de Tartini ellas solas bastaban para acreditar a un artista.

Así fué desarrollándose todo el programa: los romanticismos de Zarzicki o de Svendzen puestos en su justo valor, «sin melancolías» extemporáneas; la endiablada «Danza de los Sifos...» Y por fin las obras de Sarasate, con su poco de «jangle», pero ¡tan violinísticas!

El público, desde los primeros momentos sintió gran simpatía por el artista, y cada vez aumentaba sus aplausos, sus ovaciones y llamadas al prescinto: todo era merecido, dicho sea sinceramente.

Gao tuvo que añadir al programa varias obras: una danza americana de su composición, hecha para lucir estilo y técnica, y un «Nocturno» de Schaikowsky, arreglado para violín y piano.

También hemos de elogiar al pianista Filionesco, que demostró un tacto y una comprensión musical verdaderamente excepcionales.

Se alquila

en el número 5 de la calle de Pi y Margall, amplísimo local planta baja, con almacén en el mismo edificio, propio para la venta de juguetes y capaz para instalar los grandes escaparates, con exposición y venta permanente de sus artículos. Dirigirse a Manuel Herrero, Pastelería, Pi y Margall, 7. Sin traspaso.

OLYMPIA :: Hoy sábado

EXITO GRANDIOSO

YOLANDA

La película de los 400.000 dólares :: 10 partes :: Creación de MARION DAVIES :: Más de 5.000 personas en escena Completarán el programa: SOMBRAS EN LA NOCHE, 7 partes; Actualidades Universal; Casimiro en la clínica, 2 partes

Información municipal

LA LIMPIEZA

Ayer tenía el alcalde sobre la mesa el plano de la ciudad distribuido por distritos, y mapas aparte de cada distrito para repartirlos entre los tenientes de alcalde, a fin de que cada cual formule un respectivo proyecto de limpieza y demás servicios de Policía urbana.

Ahora que parece ir de veras la actuación de los tenientes de alcalde, es de desear que no puedan excusar el desaseo de las calles en la falta de consignación; recordamos, a este propósito, que cuando hace algún tiempo se nos dio la nota del presupuesto para limpieza, comparándolo con los anteriores ejercicios económicos, al ver un ahorro superior a 50.000 pesetas, hubimos de hacer notar que lo interesante no era gastar menos, sino gastar mejor. Las consecuencias de aquel ahorro han sido tener la ciudad en situación tan deplorable, que ha habido necesidad de apelar a medidas extraordinarias.

El sarrafinio de ahorrar mucho, está bien subsista para lo superfluo, mas de ningún modo quitándole de atenciones indispensables.

UN BUZON

Atendiendo las quejas formuladas por los vecinos de la barriada dels Orriols, que para depositar una carta en un buzón habían de recorrer gran distancia, el alcalde gestionó, y ha conseguido, de la Administración de Correos que se instale un buzón para el cómodo servicio de aquella barriada.

TRANSFERENCIA PARA CAMINOS

A los efectos de lo prevenido en el artículo 12 del Reglamento de la Hacienda municipal de 23 de Agosto de 1924, se expone al público, por término de 15 días, en la secretaría del Ayuntamiento, el expediente de transferencia de crédito de 72.735'14 pesetas de las partidas primera, segunda, tercera y cuarta del artículo tercero, capítulo 11 del presupuesto segundo extraordinario para mejoras destinadas a satisfacer obras de explanación y colocación de vías en los caminos de Tránsito, Monteoliveje y Nazaret, a la partida única del artículo 11, capítulo segundo del mismo presupuesto extraordinario de Mejoras para pago de expropiaciones e inmuebles necesarios para la realización de obras en los mencionados caminos.

Durante el expresado plazo po-

drán formularse ante el Ayuntamiento plenos las reclamaciones que se estimen pertinentes.

PIENSO PARA LOS CABALLOS

Acorada por el excelentísimo Ayuntamiento la subasta para la contratación del suministro de pienso para los caballos de la sección montada de Guardia municipal, ésta tendrá lugar el día 17 del mes actual, a las doce horas, en las Casas Consistoriales y negociado de dicho cuerpo, el pliego de condiciones se halla de manifiesto al público en el referido negociado, desde las nueve a las 14 horas, los días laborables.

RECAUDACION

El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades:

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 4.173'71 pesetas; Matadero del Grao, 718'63; Matadero del Cabañal, 235'37; Matadero de Benimámet, 69'31; Estaciones sanitarias, 10.328'80.

Por análisis y examen de substancias, 833'92.

Por circulación rodada, 1.250.

Por arbitrios extraordinarios, pesetas 1.836'95.

Por bebidas, 4.703'10.

Total, 23.645'29.

SEÑORAS

“Maison Gil”

Modisto de moda en Valencia Se confeccionan trajes, levitas, amazonas, abrigos, vestidos, trajes de salón Elegancia y economía

Cirilo Amorós, 26, entresuelo

AVISO

S. A. de trefilería y derivados

Anunciamos a nuestros clientes y favorecedores que en 1.º de Enero próximo bajaremos los precios de las puntas por millar, tanto para confección como para ferretería.

Seguimos aceptando encargos para entrega inmediata y hasta fin de año, con nuestras condiciones actuales. Asimismo aceptamos pedidos en cantidad limitada, para servir desde el 2 de Enero próximo, con las nuevas condiciones de venta, que anunciaremos oportunamente.

Gran surtido de figuras para Nacimiento

LIBRERIA CHIRIVELLA, Zaragoza, 14, Valencia

OLYMPIA ESTRENO LUNES 14 DICIEMBRE 1925

La graniciosa novela de

DON BENITO PEREZ GALDOS

EL ABUELO

ha sido adaptada al cinematógrafo

Su bellissimo e interesante argumento cautiva la atención desde el primer instante.

El santuario del Cristo de Limpis y los maravillosos paisajes montañoses podrán admirarse en esta película, cuya fabricación es un alarde de riqueza y buen gusto.

MODESTO RIVAS :: DORIS WILTON CELIA ESCUDERO :: ANA M. LEIVA hacen una creación de sus respectivos papeles

INSUPERABLE FOTOGRAFIA

Edición Linares Dirección de J. Buchs

Esta obra es propiedad de la EDITORIAL CASTRO.—Mazarredo, 4, MADRID, donde se halla en venta.

492 LUIS DE VAL.—LOS ANGELES DEL ARROYO

ría, que desde el comedor descendía hasta el jardín—. ¿Estás acompañada?...

—Sí... ya ves... Elenita...

—Ya... Bien... Pues ya no te puedo explicar eso.

—¿El qué, mamá?—preguntó Elena—. ¿Es alguna cosa que yo no puedo oír?

—¿Qué! Son cosas del bromista de tu tío...—contestó Irene, roja hasta las sienes, por la pregunta inocente de su hija.

—Era una lección de floricultura que iba a dar a tu mamá, y que no la importaría estando tú presente... porque... ¡te aburriría!

—No te creas, tío... Sé tap poquito de todo, que me gusta aprender algo nuevo. Anda, di...

—No, no, ahora vamos a pasear un rato.

Echaron a andar. Los tres guardaban silencio.

—¿Caramba, qué parlanchines estamos hoy—dijo Elena riendo—. Parece que presidamos un duelo.

—¿Es verdad! ¿Qué diablos nos ha entorpecido a todos la lengua?—dijo Fernando dirigiéndose a Irene.

—¿No sé!... ¿Por qué no hablas tú?

—¿Y tú?

—Yo...

—Sí.

—Pues... porque no tengo nada nuevo que decir. ¿Tú qué vienes de Filipinas... de Madrid... de Sevilla...? No tienes nada que contar?

—Ojalá pudiese decir todo lo que se me antoja.

Irene dirigió asustada una mirada a su hija, y después a Fernando. Este pudo leer en sus labios, apenas movidos, esta sola palabra:

—¡Imprudencia!

BIBLIOTECA DE LAS PROVINCIAS

489

accedió a la invitación de su primo para que se levantase a la alborada e ir a ver las toradas.

—Prefiero ir por la tarde, chico—dijo a don Alvaro—, y dormir siquiera hasta las diez o las doce, como hacen en Filipinas en el verano, que no tiene gran diferencia con el nuestro de la Bética, tan hermosa como cálida.

Y, efectivamente: eran las diez de la mañana, y Fernando no había dado fe de su persona, y ni siquiera había oído entrar al fagot, que fué a buscar la ropa de su amo para cepillarla. Pero como la hospitalidad en provincias está sujeta a obsequiosas pesadeces de la solicitud de los hospitalarios, a lo que acaban por acostumbrarse las personas de más gusto y tacto cuando residen muchos años fuera de Madrid, Fernando no podía librarse de servirle de esa temible solicitud del afecto provinciano, y todavía entre sueños, en esos momentos en que lo mismo acude a la imaginación todo lo agradable que lo desagradable, según lo que nos pasa en el ánimo, Fernando oyó una voz dulcísima, que decía:

—¿Duermes, primo?

Sentóse Fernando de pronto en la cama, y contestó:

—No, primo, no duermo. ¿No quieres entrar?

Un momento después asomaba entre las cortinas de la puerta de la alcoba la linda cabeza rubia de Irene.

—¿Perezoso! ¿Todavía en la cama! ¿Qué vergüenza!

—Sí, sí, lo es el no estar levantado a tiempo de ser el primero en saber cómo estás, querida.

—Pues ya muy bien. Y tú, ¿has descansado?

—Sí, sí... gracias.

—Te he despertado, ¿verdad?

—Sí; y solo lo siento por una cosa.

—¿Por qué?

—Porque soñaba contigo.

—Que el tren me había matado, ¿no?

—Que nos había matado a los dos.

—¡Hombre! ¿Eso sí que es un sueño atroz! Vaya... pues despierta del todo, y te traerán el desayuno.

—¿Tú?

—No... el criado.

—Entonces que espere un poquito y me levantará. Me da vergüenza que todos estéis de pie, mientras yo...

—No, no, tonto! Desayúnate y sigue durmiendo otro rato.

—Ya es imposible: me levantaré.

—Como quieras. Hasta luego.

—Adiós, Irene...

Producción VALENCIA

NIT D'ALBAES

ESTRENO LUNES 14 Gran Teatro

Sección comercial

BUQUES ENTRADOS Vapor Alhambra, de la Trasmediterránea, procedente de Alicante, con cargo general.

Vapor Alpera, de Hamilton, procedente de Burriana, con fruta. Vapor Ithaki, procedente de Santa Cruz, con maíz.

Vapor J. J. Sister, de la Trasmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.

Vapor Niobe, de J. Lauritzen, para Amberes, con fruta. Vapor Betis, de García Pelit, para Gandía, con cargo general.

Vapor Cabo Nao, de Nogués, para Barcelona, con cargo general. Vapor Teltus, de Ries, para Rotterdam, con fruta.

Vapor Alhambra, de la Trasmediterránea, para Barcelona, con cargo general. Vapor Jorge Juan, de la Trasmediterránea, para Palma, con pasaje, valija y cargo general.

Vapor Poeta Arolas, de la Trasmediterránea, para Las Palmas y escalas, con cargo general. Vapor Antonio López, de la Trasmediterránea, para Valparaíso y escalas, con pasaje y cargo general.

Vapor Vilma, de J. García Guisado, para Londres y Newcastle, con fruta. Vapor Delamere, de Dolby, para Manchester, con fruta.

Vapor Rivesborg, de Daudi, para Rotterdam, con fruta. Vapor Lorentz W. Hansen, de Gimeno, para Hull y escalas, con fruta.

Vapor Hamlet, de Gimeno, para Gandía, en lastre. A LA CARGA Vapor Nordfeld, de Daudi, para Hamburgo.

Vapor Ravespoint, de Mac Andrews, para Liverpool. Vapor Kjobenhavn, de Gimeno, para Londres.

DESCARGANDO

Vapor Mar Negro, madera. Vapor Oyarzun, carbón.

Vapor Surway, yute. Vapor Albal, fosfato. Vapor Ithaki, maíz.

Nuestras frutas en el extranjero

Telegrama recibido por Valentín Mari Pina, de la casa Honorato Mari: Amsterdam 10.

Vendido cargamento vapor Turid. 240, de 725 a 9 florines; 300, de 7 a 850; 360, de 650 a 8; 504, de 750 a 9.

Telegrama recibido por Juan Mosig, de la casa Fruchthandl Gesellschaft Scipio y Fischer: Bremen 10.

Vapor Gauss llegado, venderá martes, 15 del corriente. Hull 11.

Mandarina: Cajas de lujo: 50, a 13; 55, a 16; 60, a 110.

Naranja: 240, de 166 a 196; 300, de 15 a 166; 360, de 11 a 15; 504, de 13 a 156.

Cebolla: 4s, a 56; 5s, a 66; 6s, a 9.

Los precios en Lonja

ARROZ Benloch en cáscara, de 47 a 4750 pesetas 100 kilos.

Los demás números, una peseta de aumento por 100 kilos. Idem Bomba, a 130.

CAHUEFI

Cacahuet 2 granos, primera rojo, de 38 a 40 pesetas 50 kilos.

Idem idem segunda blanco, de 35 a 38. Idem 3-4 granos, según clase, de 35 a 45.

Mondado país, de 95 a 98. Mondado chino, sin precio. Mozambique, sin existencias.

TRIGOS En procedencia, según calidades, de 51 a 55 pesetas 100 kilos.

HARINAS Harinas blancas, precio de tasa, a 6550 pesetas 100 kilos.

MAIZ Maíz Plata, según clase, de 3650 a 37 pesetas los 100 kilos.

HABAS Habas corrientes, blancas, del país, de 51 a 53 pesetas 100 kilos.

LENTEJAS Lentejas superiores, castellanas, de 80 a 85 pesetas los 100 kilos.

ALTRAMUCES Altramuces, según clase, de 42 a 43 pesetas los 100 kilos.

CEBADA Nueva cosecha, de 4650 a 47 pesetas 100 kilos.

OTROS ARTICULOS Avena, de 43 a 44 pesetas los 100 kilos.

Salvado gordo, de 35 a 37. Cuarta, de 37 a 39. Arvejonas (hedros), de 56 a 58.

Idem blancas, a 14. ARONOS QUIMICOS Sulfato de amoníaco 24-25, de 4675 a 47 pesetas 100 kilos.

Superfosfato de cal 13-15, a 10. Idem idem 15-17, a 1075.

NOTA.—Tendencias del mercado de abonos, firme en origen. El alza del sulfato de amoníaco en plaza, tiene por origen el cambio actual de libras.

Los precios de los abonos se entienden para género disponible, entrega inmediata.

LA CURACION DE LA HERNIA Sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar las ocupaciones habituales.

Camisería Gamborino CAMISAS MEDIAS CHALECOS ABRIGOS GABARDINAS Precios sin competencia

BAJADA S. FRANCISCO, 27

A los exportadores de naranjas para Francia

El Agente de Aduanas don LUIS ARNAUD, ofrece sus servicios en la frontera con la mayor rapidez y actividad en el trasbordo de los vagones.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

En la Sala de lo Civil se celebró la vista de un interdicción de recobrar, informando don Julio López.

Se suspendió, por motivos justificados, la vista de otro pleito, en el que intervenía don Arturo Ledesma.

La sección primera conoció de una causa instruida con motivo de la falsificación de unas actas electorales, de la Junta de Reformas Sociales de Alcira.

La sección segunda dejó concluida para sentencia otra causa por el delito de robo. Actuaron el fiscal don Federico Parreño y el letrado señor Rico.

El día en el Gobierno civil

La Junta de Abastos se reunió ayer tarde, bajo la presidencia del gobernador civil, celebrando una larga y laboriosa sesión.

En la Delegación de Hacienda

El gobernador civil de Valencia ha telegrafado al de nuestra provincia lo siguiente:

Ruego haga saber a Sindicatos e interesados en adquisición patata siembra procedente pueblos de Revilla, Elecha, Respanda y Bomar, los cuatro Ayuntamientos de Pomar de Valdivia, que para evitar abusos y mixtificaciones de intermediarios, me permito indicarle pueden dirigirse, solicitando ofertas, al Ayuntamiento de Pomar de Valdivia, quien, garantiza por guía oficial origen del género, calidad suficiente, conocida por todos. Le saludo.

El delegado de Hacienda, señor Vázquez Lagarte, ha hecho para hoy señalamientos de pago a favor de los señores siguientes:

Don Fernando Morán, don Pedro López, don Vicente Catalá, don Francisco Carreras, don Nicanor Armero, don Ricardo Perelló, don Salvador Vidal, don Arturo Azorín, don Emilio Moscardó, don Emilio Jiménez, don José Santamaría, don Nicasio Guardia, don Vicente Calabuig, don Carmelo Lácer, Ayuntamiento de Benetúser, Idem de Gandía, Idem de Picaña, Conservas Trigo, don Pedro P. Marín, señora viuda de Carmelo Soler, señores hijos de José Maycas, don Ramón Martínez, don Bernardo Rodríguez, don José Mata, don Vicente Calatayud, don José Mocholí, don Miguel Ramírez, don Rafael Guillermón, don Librado Roda, don Manuel Selvi, don Manuel Asens, don Vicente Rodrigo, don Roberto Mayquez, don Adolfo Fernández, depositario-pagador, S. A. Vinícola Valenciana y don Miguel Igual.

Medicamentos modernos Farmacia Gil Cervera P. M. Benlilure Teléfono 1334

La Fonda "La Parisiën" DE MADRID Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la Fonda "La Parisiën".

Cónica religiosa SANTOS DE HOY. — Nuestra Señora de Guadalupe y Santos Consuelo, Obispo, y Sinesio.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Pilar, en Santos Juanes.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

La Cruz Roja a su Patrona Como en años anteriores, mañana Domingo, día 13 de los corrientes, a las once de la mañana, festividad de la Cruz Roja en Valencia a su excelencia Patrona la Inmaculada Concepción.

A la Inmaculada.—Novenarios

En San Martín, a las once, con misa rezada, ejercicio, Felicitación Sabatina y Gozos.

En los Santos Juanes, a las siete y media, misa con órgano, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio del novenario, con sermón por el Padre Juan Salvador, Sch. P.

En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las ocho, con misa y ejercicio.

En el Milagro, a las once y media, con misa, ejercicio y Gozos.

En la iglesia de Santa Lucía, a las cuatro de la tarde, solemnes vísperas y completas, y después el tradicional pasacalle de los dulzaineros y tamborileros.

Corte de Honor.—En el Pilar, la Corte de Honor celebrará misa de Comunión general. La vela será desde las seis y media de la mañana hasta la misma hora por la tarde, en la que se hará solemne ejercicio, con plática por el señor director don José Francisco Lucas.

En la parroquia de los Santos Juanes, a las ocho, misa de Comunión, y turnos de vela desde las siete hasta las diez y media. Habrá sorteo de medallas.

T. O. de la Merced.—En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, la O. T. de la Merced, a las siete y media, misa con exposición y Corona mercedaria, y a las cinco de la tarde, ejercicio con exposición y Salve.

En los Padres Dominicos, mañana domingo, la Cofradía del Dulcísimo Nombre de Jesús celebrará sus cultos. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión en el altar de la Cofradía, con acompañamiento de órgano y metetes. Por la tarde, a las cinco y media, solemne exposición de S. D. M. Rosario y ejercicio del Niño, sermón por el reverendo Padre fray Benjamín Martínez; a continuación será la procesión. A las cinco será la junta de señoras en la sala de costumbre.

FARMACIA MASIA Antes Alito Plaza Cáceres, 6 CASAS PARA APOSITOS De guardia, el martes 15

Farmacias de servicio Farmacias de guardia para el día 12 Diciembre 1925, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

La Cruz Roja a su Patrona En dicha festividad actuará como celebrante el reverendo Padre Crescencio Ortiz, el cual, al final de la santa misa, pronunciará una plática alusiva al acto que se realiza.

Esta obra es propiedad de la EDITORIAL CASTRO.—Mazarrudo, 4, MADRID, donde se halla en venta

La cabecita rubia desapareció, y todavía durante cinco minutos estuvieron fijadas las miradas de Fernando en el ángulo que formaban las dos telas de las cortinas.

—¿Me iré a enamorar seriamente de esta mujer?—murmuró Fernando, que aún creía ver en aquel hueco la preciosa cabeza de Irene.

Levantóse ligeramente, pasó al cuarto tocador, y después de refrescarse el rostro y peinar cuidadoso sus rizados cabellos rubios y su fina barba, vistióse un fresco terno filipino, de hilo blanco, con americana de cuello recto, abrochado hasta la barba, y pantalones muy anchos, calcetín negro bordado y unas chinelas de paja finísimas, labor tagala de una factura inimitable, como la de las petacas, sombreros y otros muchos objetos elaborados por los indios y las indias filipinas, con fina paja. Poco después de haberse instalado en el gabinete, Bienvenido le llevó el desayuno.

—¿Y el señor duque?—le preguntó Fernando. —Salió a caballo esta mañana, y no ha vuelto aún. —¿Y la señora? —Ella misma me preparó la bandeja con el chocolate, la leche y los biscochos.

Fernando se desayunó, viendo en el servicio que tenía delante una manita pequeña, grosezueta, con dedos afilados, uñas sonrosadas y finas como las valvas de uno de esos mariscos que dejan las olas en las arenas de la playa.

conchita nacarada, que una ola del mar dejó en la orilla.

—Sí... creía ver aquella mano depositando en la bandeja de plata la teca de chocolate, la pequeña pira de biscochos y la copa de espesa leche, cubierta con la pequeña servilleta de flecos...

Mal shutoma cuando la imaginación nos finge tales visiones... Así que se hubo desayunado, asomóse a la ventana del gabinete, que el sol empezaba a besar oblicuamente, sin penetrar apenas en la estancia. Echóse de pechos en el alfileraz, y estuvo un momento contemplando el bello jardín que había debajo de aquella ventana. Hasta ella, subían las emanaciones de las rosas, los claveles y los jazmines, que podían segarse; tal era su profusión. El ambiente estaba embalsamado, el sol derramaba sobre aquellas flores una lluvia de polvo de oro. Los granados colmados de flores de coral, el suelo confundíndose con las flores de plata de los jazmines y las hojas de porcelana de las flores de té, porque, con todo aquello, parecía afor-

brarse espontáneamente el suelo, ante una figura deliciosamente bella, que Fernando vio aparecer saliendo de bajo las copas de los árboles entre sombras violeta y con el rubio cabello sembrado de florecillas caídas sobre él a su paso por las arcadas de la rosaleda o bajo los jazmines y granados en flor que había de trecho en trecho.

Aquella mujer era Irene. Caminaba despacio; pensaba, aspirando el perfume de una rosa, cuyos pétalos arrancaba con sus labios distraidamente... Deteníase a veces, y parecía reflexionar profundamente. Luego agitaba un suspiro su seno y movía la cabeza, como respondiendo a un pensamiento desesperado. Continuaba después su paseo, andando tan lentamente, que parecía una figura fantástica que caminase impelida por la brisa.

Fernando tosó, atrayendo hacia la ventana las miradas de Irene, que levantó la cabeza y púsose muy encarnada, como sorprendida en flagrante delito de meditación amorosa.

—¡Ah! ¡Estabas ahí, primo! ¿Qué haces? —Te contemplo. —¡Buen entretenimiento! —Es más que entretenimiento. —¿Qué es? —Extasis. —¿Qué bromista eres! —¿No lo crees? —No me preocupas. —Gracias, prima. —Gracias... ¿de qué? —De eso que acabas de decir. —No creo nada más sencillo y natural, y que menos merezca gracias. —Si yo te lo explicase... —Sería curioso. —Espera... Estamos muy lejos para eso. —Y antes de que Irene pudiese contestar, Fernando se retiró de la ventana para bajar al jardín.

Entre tanto, Irene vio al final de éste atravesar a Elena persiguiendo con una red una pintada mariposa. —¡Elena! ¡Elena!—la gritó Irene. —Voy, mamá—contestó Elena. —Y un minuto después, la niña estaba a su lado. —¡Ah!—exclamó Fernando al aparecer en lo alto de la grado-

VIDA DEPORTIVA

Campo de Mestalla

Mañana domingo, si el tiempo no lo impide, se celebrará en el campo de Mestalla el partido suspendido.

Por la mañana será el encuentro entre los tercetos equipos, a las ocho y media, cuyo match no dudamos en calificar de reñido; a las diez y media contendrán las reservas y media contendrán las reservas. El formidable y potente equipo de reserva del Valencia es demasiado conocido de la afición para que nosotros necesitemos exponer sus admirables cualidades, y la reserva del Stadium se caracteriza por su dureza de juego y denodado por su entusiasmo y voluntad. Por la tarde, a las tres, y arbitrados por el presidente del Colegio de Arbitros Valenciano señor Milego, se efectuará el match entre los primeros equipos, cuyo partido ya tenemos dicho será brillantísimo y de la clase de los excelentes, pues ambos equipos, y en particular nuestro equipo campeón, se hallan decididos a hacer saborear al público que acuda a presenciarlo un juego lleno de excelencias y exento de asperezas y violencias. El Stadium, cuyo entusiasmo y buen juego es bastante conocido, hará imposibles por obtener un resultado honroso y quien sabe si inesperado.

Hoy sábado, de siete a nueve noche, en las taquillas del Valencia de la calle de la Barcelonina, se expendrán entradas y localidades para los tres partidos.

Campo del España

Mañana domingo, a las 10:45 de la mañana, contendrán en partido de campeonato el C. D. Castellón y el España F. C.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 9:

Distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 3; hembras, 0.

Defunciones: Germán Vidal Borras, de 49 años, Mariano Benlloch, de 7 años, de infección celibacilar; Amparo Ferrer Bueno, de 23 años, Caballeros, 6, de asistolia aguda.

Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 4; hembras, 3.

Defunciones: Francisco Palera Ribas, de 55 años, Alta del Mar (Nazaret), de neumonía.

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 3.

Defunciones: Vicente Porta Torres, de 80 años, Jesús, 69, de hemorragia cerebral; Carmelo Seneñ López, de 62 años, Padre Jofré, 8, de parálisis; Josefa López Carrasco, de 38 años, Torno, 47, de vejez; Salvador Luch Ramón, de 71 años, Murillo, 44, de miocarditis senil; Ladislao Medina Frene, de 53 años, Angeles, 8, de edema haringeo; Juan García Ibañez, de 17 meses, Guillem Sorolla, 44, de gastro enteritis aguda; Pascual Eslevan Ortiz, de 19 años, Torno, 3, de tuberculosis pulmonar; Rosario Torres Rubio, de 86 años, Casa Misericordia, de hemorragia cerebral; Andrés Alonso Velasco, de 53 años, Hospital provincial, de oclusión in-

testinal; Francisco Palomares García, de 24 años, Hospital provincial, de enteritis tuberculosa; Francisco Blanes Matamales, de 33 años, Hospital provincial, de pústula maligna en la cara; Marcos Navarro Piatero, de 61 años, Hospital provincial, de enteritis crónica.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 0.

Defunciones: Amparo Salvador Graullera, de 26 meses, Burjot, 13, de enteritis aguda; Antonio Zapater Rodrigo, de 63 años, Marqués de Caro, B. C, de parálisis general progresiva; María Berberá Puig, de 84 años, Hermanitas de los Pobres, de marasmo senil; María Funes Merlo, de 74 años, Hermanitas de los Pobres, de asistolia; Amparo Prados Navarro, de 10 meses, Marchalenes, 63, de atrespia.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 15; defunciones, 20.

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 10:

Distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 1.

Defunciones: Ninguna.

Distrito del Mercado. Matrimonios: Antonio Bohuda con Julia Aguiló; Nicolás Juste con María Mislata; Fernando Tello con Ángela Redondo.

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1.

Defunciones: Antonio Gonzalbo Romance, de 63 años, Carrera del Río, trasle séptimo, de bronquitis crónica; Rosa Ferris Moragues, de 60 meses, Maestro Aguilar, 40, de taponamiento; Josefa Venhura Aliaga, de 63 años, Corset, 43, de aneurisma de la aorta; Miguel Chilet Pastor, de 40 años, Carrera de San Luis, trasle noveno, de insuficiencia mitral.

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 2.

Defunciones: María Zarzoso Marqués, de 69 años, Carniceros, 21, de asistolia; José Climent Granero, de 64 años, Traviesa de Joaquín Navarro, 5, de cirrosis abdominal; María Giner Pérez, de 86 años, Noche, 15, de neumonía; Francisco Martí, de 75 años, Murillo, 48, de insuficiencia cardio-renal; Perfecta de Aguas Quirós, de 86 años, Hospital provincial, de neumonía.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Francisco Alcaraz Avellana, de un mes, Ruaya, 34, de neumonía; María Pérez Cubel, de 58 años, Blanqueras, 37, de cáncer uterino.

Total: Matrimonios, 3; nacimientos, 9; defunciones, 11.

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 11:

Distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 0.

Defunciones: José Balaguer, de 86 años, Barco, 8, de caquexia acutal; Augusto Ruiz Bañoy, de 70 años, Císcar, 46, de bronco plejia; José Lerma Gimeno, de 53 años, Vi laragut, 3, de uremia aguda.

Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 0.

Defunciones: Carmen Ballester Ferrandis, de 19 años, Carrera de San Luis, triste 9, de infección intestinal; José Ibañez Roig, de 63 años, Mendizábal, 32, de coma dia-

gnóstico. Vicente Rizo Rodríguez, de 44 años, San Bartolomé, 1, de hematemesis.

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 0.

Defunciones: Patrocinio Mareca Guillem, de 64 años, Clarachet, 5, de ictus apoplético; Mariano Basal Rosilla, de 3 años, Ribera, 38, de escarlatina; Josefa Juan Leonari, de 32 años, Botánico, 2, de bronco neumonía; Carolina Bustamante Castellón, de 21 meses, Palomar, 18, de meningitis; Francisca Fuster Fuster, de 70 años, Torno, 32, de colapso cardíaco; Josefa Ortiz Soriano, de 75 años, Carrasquet, 3, de bronco neumonía; Consuelo Ramón Asensio, de 6 meses, Socorro, 10, de bronquitis aguda; Marcelino Navarro Cánovas, de 65 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar; Heinrich Voss, de 62 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral; Amparo Furió Rosell, de 17 años, Hospital provincial, de tifobaciosis.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Vicenta Lloréns Pons, de 96 años, Alboraya, 6, de bronco neumonía.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 4; defunciones, 17.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Vicenta Lloréns Pons, de 96 años, Alboraya, 6, de bronco neumonía.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 4; defunciones, 17.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Vicenta Lloréns Pons, de 96 años, Alboraya, 6, de bronco neumonía.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 4; defunciones, 17.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Vicenta Lloréns Pons, de 96 años, Alboraya, 6, de bronco neumonía.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 4; defunciones, 17.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Vicenta Lloréns Pons, de 96 años, Alboraya, 6, de bronco neumonía.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 4; defunciones, 17.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Vicenta Lloréns Pons, de 96 años, Alboraya, 6, de bronco neumonía.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 4; defunciones, 17.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Vicenta Lloréns Pons, de 96 años, Alboraya, 6, de bronco neumonía.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 4; defunciones, 17.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Vicenta Lloréns Pons, de 96 años, Alboraya, 6, de bronco neumonía.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 4; defunciones, 17.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Vicenta Lloréns Pons, de 96 años, Alboraya, 6, de bronco neumonía.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 4; defunciones, 17.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Vicenta Lloréns Pons, de 96 años, Alboraya, 6, de bronco neumonía.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 4; defunciones, 17.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Vicenta Lloréns Pons, de 96 años, Alboraya, 6, de bronco neumonía.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 4; defunciones, 17.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Vicenta Lloréns Pons, de 96 años, Alboraya, 6, de bronco neumonía.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 4; defunciones, 17.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Vicenta Lloréns Pons, de 96 años, Alboraya, 6, de bronco neumonía.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 4; defunciones, 17.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Vicenta Lloréns Pons, de 96 años, Alboraya, 6, de bronco neumonía.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 4; defunciones, 17.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Vicenta Lloréns Pons, de 96 años, Alboraya, 6, de bronco neumonía.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 4; defunciones, 17.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Vicenta Lloréns Pons, de 96 años, Alboraya, 6, de bronco neumonía.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 4; defunciones, 17.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Vicenta Lloréns Pons, de 96 años, Alboraya, 6, de bronco neumonía.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 4; defunciones, 17.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.

Defunciones: Vicenta Lloréns Pons, de 96 años, Alboraya, 6, de bronco neumonía.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

De Sueca

MERCADO

Arroz en cáscara, 47; blanco, 57; precios por 100 kilos.

LA MUERTE DE PABLO IGLESIAS

Con motivo del fallecimiento de Pablo Iglesias, en el Centro Republicano-Socialista ha ondeado la bandera a media asta con errespaldas negras.

PROYECCION DE UNA PELLICULA

En el teatro La Paz se está proyectando con gran éxito la hermosa película de costumbres valencianas, titulada «Les barraques».

NUEVO TEATRO EN CULLERA

Se nos asegura que en una de las calles más céntricas de Cullera se proyecta la construcción de un magnífico teatro-cine. Ya está terminado el plano del coliseo, que reunirá todas las comodidades modernas.

INSPECCION DE MERCADOS

El inspector de Mercados, señor Fuertes, prosigue su laudable campaña a favor de la salud pública, habiendo decomisado últimamente 24 kilos de salmonetes y pescadilla.

Los niños del Asilo de San Eugenio y las Pascuas de Navidad

Aproximanse los días del Niño Dios, y nada mejor ni más cristiano que acordarse de los niños, para quienes Jesucristo tuvo sus mayores ternuras y sus más sonrientes caricias.

El Asilo de San Eugenio cobija más de un centenar de criaturitas pobres menores de cinco años, niños huérfanos en su totalidad, y cuya desgracia se ve aminuada ante el consuelo y los cuidados que bondadosas esposas del Señor les prodigan, y con los socorros que a tan piadosa institución.

Estos días que se acercan son días de felicidad y de alegría. Verdad es que esos niños son muy pequeños para saber medir esas exteriorizaciones del bienestar y de la salud. Pero precisamente porque son pequeños, se les da de procurar que crezcan y se desarrollen bien, para que cuando sean mayores, bendigan a las personas que contribuyeron a proporcionarles medios de vida.

Hacemos un llamamiento a nuestros lectores, y entre éstos, a aquellos que tengan niños de corta edad, a que dediquen unos segundos, nada más que unos segundos de meditación y recuerdo a esos niños pobrecitos del Asilo de San Eugenio, seguros de que esto se traducirá en el envío de algún donativo de ropas, alimentos o dinero a fin de que ese simpático enjambre de niños huérfanos pasen las Navidades obsequiados y mimados como lo fué nuestro amado Niño Jesús.

CAMPANA NARANJERA

Se nota gran animación de carros transportando naranjas a los almacenes, los que a causa de las lluvias estaban sin existencias.

Si el tiempo se mantiene bueno, la próxima semana, y para aprovechar las fiestas, saldrán de ésta más de 500 vagones.

Los precios que han regido ayer han sido los siguientes: Mandarina, de 250 a 4 pesetas arroba.

Común de huerta, de 175 a 2.

Común de huerto, de 2 a 3.

SIMAT DE VALLEDIGNA. — LAS OBRAS DEL GRUPO ESCOLAR

Adelantan las obras del grupo escolar, que se inaugurará el primero de Abril.

En la última visita del inspector de Primera enseñanza, felicitó al

alcalde señor Canet, por la acertada dirección de las obras, ya que a su activa gestión se deberá esta mejora, como a él se deben la instalación de las fuentes y amplias aceras.

De Játiva

CONFERENCIAS EN LA CULTURAL

En medio de gran expectación, y ante una concurrencia numerosa y distinguida, ha dado la tercera conferencia el prestigioso doctor don Pedro Gómez Marfí.

Versó la disertación acerca del sugestivo tema «Fundamentos biológicos del sentimiento de la maternidad». Discurso ameno e instructivo, que fué deleitando al auditorio al hablar de la génesis de los pueblos y de los hombres.

Mostró partidario del evolucionismo, tomando como ejemplo a Játiva, tan pronto exaltada por la gloria como hundida entre cenizas.

Explica las modernas teorías acerca de la procreación científica, aduciendo numerosas citas que prueban la competencia del orador, que es con frecuencia interrumpido con grandes aplausos.

Estudia concienzudamente la evolución del sentimiento, y termina con un canto sorprendente de belleza a la maternidad.

De Sagunto

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques entrados: Vapor «Arnotegui-Mendi», de Inglaterra, con carbón.

Vapor «Arizanda-Mendi», de Inglaterra, con carbón.

Vapor «Arraitzu-Mendi», de Inglaterra, con carbón.

Salidos: Vapor «Atzeri-Mendi», con laminados.

Vapor «Artiba-Mendi», con idem.

Vapor «Cabo San Sebastián», con idem.

De Gandía

PUERTO

Entrados: Vapor «Aundia», de Roma, de tránsito.

Vapor «Jacinto Verdaguera», de Navarro, con madera.

A la carga: Vapor «Fruter», para Cette.

Pailebot «Nuevo Lareñón», fruta, para Marsella.

De Requena

LOS TRENES DE ESTA COMARCA LLEGAN CASI SIEMPRE A SU DESTINO CON RETRASO

Hemos de hacernos cargo de las quejas del público referentes al retraso censurable con que llegan a su destino los trenes de Requena y Utiel.

Singularmente el tren ascendente de pasajeros de la mañana, no llega ni un solo día a la hora reglamentaria. Ayer llegó a esta ciudad con hora y media de retraso. Y como la tardanza en la llegada perjudica al comercio, entorpece y dificulta las combinaciones y transbordos de los trenes a los automóviles que recorren los trayectos de Requena al Valle de Ayora y a la provincia de Albacete, y desazonan, en general, al público que viaja y al que espera el arribo de pasajeros, formulamos, ante la autoridad competente, la protesta más

OTRA VEZ

Grandes remesas de plátanos; riquísimas manzanas de Aragón, de 0'20 pesetas el kilo. Guerrero, 22 (antes Calabazas).

Los niños del Asilo de San Eugenio y las Pascuas de Navidad

Aproximanse los días del Niño Dios, y nada mejor ni más cristiano que acordarse de los niños, para quienes Jesucristo tuvo sus mayores ternuras y sus más sonrientes caricias.

El Asilo de San Eugenio cobija más de un centenar de criaturitas pobres menores de cinco años, niños huérfanos en su totalidad, y cuya desgracia se ve aminuada ante el consuelo y los cuidados que bondadosas esposas del Señor les prodigan, y con los socorros que a tan piadosa institución.

Estos días que se acercan son días de felicidad y de alegría. Verdad es que esos niños son muy pequeños para saber medir esas exteriorizaciones del bienestar y de la salud. Pero precisamente porque son pequeños, se les da de procurar que crezcan y se desarrollen bien, para que cuando sean mayores, bendigan a las personas que contribuyeron a proporcionarles medios de vida.

Hacemos un llamamiento a nuestros lectores, y entre éstos, a aquellos que tengan niños de corta edad, a que dediquen unos segundos, nada más que unos segundos de meditación y recuerdo a esos niños pobrecitos del Asilo de San Eugenio, seguros de que esto se traducirá en el envío de algún donativo de ropas, alimentos o dinero a fin de que ese simpático enjambre de niños huérfanos pasen las Navidades obsequiados y mimados como lo fué nuestro amado Niño Jesús.

CAMPANA NARANJERA

Se nota gran animación de carros transportando naranjas a los almacenes, los que a causa de las lluvias estaban sin existencias.

Si el tiempo se mantiene bueno, la próxima semana, y para aprovechar las fiestas, saldrán de ésta más de 500 vagones.

Los precios que han regido ayer han sido los siguientes: Mandarina, de 250 a 4 pesetas arroba.

Común de huerta, de 175 a 2.

Común de huerto, de 2 a 3.

SIMAT DE VALLEDIGNA. — LAS OBRAS DEL GRUPO ESCOLAR

Adelantan las obras del grupo escolar, que se inaugurará el primero de Abril.

En la última visita del inspector de Primera enseñanza, felicitó al

Compañía Transoceánica de Navegación

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS SALIDAS FIJAS MENSUALES Para Habana y Santiago de Cuba

Saldrá de Valencia el día 21 de Diciembre el magnífico y rápido vapor a dos máquinas y doble hélice.

INFANTA ISABEL

admitiendo carga y pasajeros en las clases de lujo, primera, segunda económica, intermedia y tercera clase para dichos puertos

Para SANTIAGO DE CUBA y HABANA Saldrá el día 30 de Diciembre el vapor

BALMES

admitiendo carga para dichos puertos y para LAS PALMAS y SANTA CRUZ DE TENERIFE y pasajeros de segunda económica y tercera clase para dichos puertos.

Excelente trato, manutención abundante y variada. Admiten carga, con conocimiento directo, para Matanzas, Cárdenas, Isabela de Sagua, Quantánamo y Caibarién, con transbordo en la HABANA y para Cienfuegos, Manzanillo, Antilla, Banes, Baracoa, Chaparra, Manatí, Nueva Vía, Puerto Padre, Vtta, Gibara, Casilda, Júcaro, Santa Cruz del Sur, Tunas de Zaza, San Juan de Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Hatit, San Pedro de Macoris, Puerto Plata y Santo Domingo, con transbordo en SANTIAGO DE CUBA.

La descarga de las mercancías en Santiago de Cuba y Habana, se efectúa directamente del vapor al muelle. Para informes sus consignatarios: REQUENA E HIJOS, Colón, 58, entresuelo. Teléfono 426

Prepárese usted para la matanza!

Se acerca la época de matanza del cerdo, en muchos hogares; y para trincar la carne, así como para confeccionar toda clase de embutidos, ofrecemos un gran surtido en máquinas de picar, y embutidoras, de calidad superior, a precios muy económicos.

FERRETERIA LA CADENA

Calle de GUERRERO, 57 (junto a la plaza del Molino Robella)



Enfermedades de las pieles: Eczemas, Herpes, Psooriasis, Eritemas

Los Dolores vuelven

No hay nada peor que los dolores de la gota resultado del envenenamiento de la sangre por el ácido urico. Cuando las toxinas se irradian las partes profundas de la piel, provocan dermatosis, eczemas, herpes, acnes, psoriasis, eritomas, sycosis, aun causan intolerables comezones, el artrismo es igualmente el resultado de una alteración de la sangre y se conocen multiples manifestaciones, úlceras, varicosas, febrilis, hemorroides y la terrible arterio-esclerosis. Para vencer todas estas enfermedades la regeneración profunda de la sangre se impone. El DEPURATIVO RICHELET es a la hora actual el unico verdadero reedificador de la sangre. Sobre su poderosa acción, los dolores se calman, la piel se limpia, las venas y las arterias encuentran su suavidad, las llagas las úlceras las enfermedades de la piel las manchas acnianas desaparecen sin dejar la menor señal. El DEPURATIVO RICHELET es el trunfo de la ciencia medica quimica de hoy. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Almacén

Propio para industria o fabricación, se alquila en la calle de En Bou, núm. 10. Razón, en la portería del núm. 12.

Lo que estudia esta "nurse" interesa a todas las señoras



Una nueva forma de higiene personal a base del artículo KOTEX. Es más confiable y seguro y evita el problema del lavado, porque KOTEX es lo suficiente blando para poderlo frotar. Hay instrucciones en cada caja para desinfectar de KOTEX, y es oportuno cómo esto resulta fácil debido a las condiciones del artículo.

Basta pedir «una caja de KOTEX». Si le interesa una muestra gratis diríjase a: Miss Ellen J. Sullivan, Apartado 884 - BARCELONA

De Castellón

Al conocerse en Castellón la noticia de que el Consejo de Ministros había aprobado el fallo del Consejo Supremo de Guerra y Marina, por el cual se condena a muerte al carabnero Martínez Aguil...

DROGAS PROHIBIDAS
Esta tarde los carabineros que prestan servicio en la estación han detenido a dos sujetos extranjeros que se dedican a la venta ambulante de varios objetos...

LLEGADA DE RECLUTAS
Procedente de Tortosa han llegado varios reclutas, destinados al regimiento de Teluán.

MOVIMIENTO DEL PUERTO
Entrados: Vaporos «Vertand» y «Umborg».

De Alcoy

CONCIERTO
En el teatro Calderón se ha celebrado esta noche, ante numeroso y distinguido público, el anunciado concierto, en el que ha tomado parte la eminente guitarrista Josefina Robledo...

SUICIDIO
La inspección de Vigilancia ha recibido un telegrama de Palma de Mallorca, comunicando que el pasado día 8 se suicidó en Manacor el vecino de Alcoy Jaime Foch.

SOLDADO
El Ayuntamiento ha contribuido con mil pesetas a la suscripción en honor para el Aguilón del Soldado.

EN LA CASA DE SOCORRO
En la casa de Socorro ha curado la niña de dos años María Sanz, la cual cayó a un brasero, ocasionándose varias quemaduras.

De Alicante

AVION QUE SE INCENDIA
Esta mañana, en el momento de salir el aeroplano de la Compañía Latorre que hace el servicio co-

EL CAMPEON DE ESPAÑA
Ha llegado a esta ciudad el campeón de España de ciclismo, el cual marchará en breve a Madrid para tomar parte en otra carrera.

UN REFORMATARIO PARA DELINCUENTES
En la última sesión que celebró la Junta de Protección a la Infancia, se trató de la necesidad de reformatario de niños delincuentes.

De Teruel

DESGRACIA
Esta mañana, cuando repartía la correspondencia el cartero José Pérez Cortés, por el barrio de San Julián, entró en un taller de carpentería, teniendo la desgracia de que la correa de una máquina le enganchara la bufanda...

TOMA DE POSESION
Ha tomado posesión del cargo de auxiliar de Hacienda don Ricardo Nogué Lajusticia, que ha sido recientemente destinado a este departamento.

LOS SERMONES DE UN NOVENARIO
El religioso fray Basilio de Gea, prelado turolense, ha predicado los sermones del novenario dedicado a la Purísima Concepción de la Congregación de Hijas de María...

DETECCIONES
Comunican de Villarquemado que la Guardia civil ha detenido a Nicolás Pascual Irazo, María Alaman y Luisa Sánchez, vecinos de Cella, por llevarse remojacha de una finca propiedad del Ayuntamiento.

RECLUTAS QUE MARCHAN
Han salido para sus respectivos destinos los mozos del actual reemplazo.

FALLECIMIENTO
Ha muerto en Cáceres el padre del periodista de esta localidad, don Antonio Floriano, el cual ha recibido muchas pruebas de sentimiento.

SUSPENSIÓN
Ha sido suspendida la vista de la causa que sigue el juzgado de Valderredes, por malversación de fondos, contra Ramón Andreu, por indisposición del abogado defensor.

Premios mayores

CON 120.000 PESETAS
1.418 Olot-La Línea-Huelva-Sevilla

CON 65.000 PESETAS
2.905 Astilleros-Madrid-Granada

CON 25.000 PESETAS
1.232 Barcelona-Oviedo-Málaga-Salamanca

CON 2.000 PESETAS
319 Barcelona, 6.946 Reus, Madrid y Cartagena, 7.993 Madrid, Cartagena y Melilla, 8.902 Madrid y San Felu de Llobregat.

CON 400 PESETAS
DECENA
48 59 64 87 91

CENTENA
010 018 056 060 073 157 163 182 193 197 204 208 216 244 278 395 402 421 476 493 505 517 544 549 561 617 632 657 682 686 706 733 767 781 795 825 834 901 909 940 984

MIL
002 010 055 073 110 113 120 160 209 217 228 264 321 344 348 368 379 389 421 448 470 482 542 547 586 688 742 748 785 791 806 876 912 934 974 990

DOS MIL
003 006 058 076 079 146 210 286 329 374 395 418 430 465 472 490 498 534 552 585 625 627 636 706 714 717 772 795 803 842 849 860 867 873 916 993

TRES MIL
001 015 023 054 064 068 072 119 155 180 238 283 329 433 487 491 548 691 718 725 749 791 798 805 811 832 833 838 869 930 945

CUATRO MIL
017 035 037 065 087 100 110 132 145 190 205 250 273 288 306 408 409 434 474 478 498 506 523 529 603 647 669 681 747 839 854 863 868 881 885 926 966 974 975 984

CINCO MIL
059 063 064 066 134 202 242 257 258 261 280 288 332 336 442 456 492 500 522 533 538 575 589 600 641 660 669 703 705 733 738 753 759 779 800 862 869 879 898 914 949

SEIS MIL
026 028 056 067 095 162 168 257 269 288 315 351 471 474 496 518 522 532 565 566 605 614 643 647 674 724 725 732 773 780 788 831 861 855 897 902 917 945 966 972

SIETE MIL
024 062 111 116 119 131 187 204 218 231 290 317 329 351 377 393 428 462 477 495 520 532 564 640 657 692 783 792 854 856 863 901 976

OCHO MIL
014 019 031 037 040 041 054 136 174 186 289 310 318 376 400 436 438 534 557 567 639 637 754 774 794 815 823 925 937 938 947 952 956 959

NOVENA MIL
016 023 029 063 080 118 124 144 187 249 250 299 300 335 346 349 379 465 470 525 528 569 653 730 743 748 767 775 778 790 836 845 854 868 876 904 923 939 946 971 974

DIEZ MIL
029 133 120 137 180 217 272 290 341 379 397 454 481 485 509 529 549 584 597 623 627 663 702 718 751 760 781 787 793 819 838 855 867 880 887 908 942 946 988

ONCE MIL
026 040 106 157 180 238 327 330 394 395 408 438 463 496 498 534 632 658 732 737 830 841 845 903 908 916 920 932 934

DOCE MIL
013 028 120 166 168 187 197 213 245 263 276 307 310 367 456 466 487 557 590 614 670 728 742 747 827 849 887 922 951 997

TRECE MIL
011 022 028 052 079 100 118 155 172 183 271 323 330 336 340 370 388 408 445 471 491 517 541 543 618 620 631 646 670 674 723 733 737 752 805 832 842 846 885 915

CATORCE MIL
025 047 064 073 087 088 139 166 174 184 205 212 228 245 251 300 307 316 327 354 358 395 391 400 450 465 474 499 564 650 709 745 748 822 852 863 867 905 909 932 933 945 957 987 993

QUINCE MIL
023 047 049 069 151 198 282 309 323 381 412 422 423 425 428 445 475 477 483 506 549 564 581 619 651 652 670 689 710 713 765 781 787 798 819 838 843 854 885 900 959 965 969 979

VEINTIUNO MIL
043 049 067 082 114 139 133 185 197 220 250 274 276 383 400 496 512 525 566 579 622 631 662 703 719 758 782 869 902 912 985

VEINTIDOS MIL
022 052 184 225 228 277 333 337 361 402 424 431 433 562 582 587 591 611 704 729 759 760 781 782 838 867 876 883 899 931

VEINTITRES MIL
005 041 055 079 108 153 196 211 235 246 275 313 320 362 364 395 436 542 566 601 644 686 710 722 768 779 796 802 804 821 829 909 911 928 987

VEINTICUATRO MIL
014 024 052 067 080 095 149 185 227 229 243 290 310 361 426 433 514 517 542 553 588 626 663 715 724 732 738 776 796 842 848 882 890 905 936 939 960 979 993

VEINTICINCO MIL
013 022 022 111 163 182 187 263 275 335 338 367 394 426 436 476 487 524 534 607 626 645 680 752 794 847 858 897

VEINTISEIS MIL
047 052 053 062 069 105 114 116 117 146 167 229 265 285 303 336 370 409 423 427 437 628 645 729 788 808 844 857 858 876 894 922 959 963 989

VEINTISIETE MIL
024 088 104 207 274 287 331 344 356 365 370 372 379 382 414 449 462 471 481 483 514 555 611 629 638 640 650 668 677 696 701 749 788 795 828 852 901 952 973

VEINTIOCHO MIL
018 021 042 062 065 074 078 081 110 111 167 197 224 254 271 308 311 317 419 460 468 509 520 524 564 581 616 623 643 644 659 680 723 780 812 820 840 855 965 973 980

VEINTINUEVE MIL
038 051 052 082 085 167 183 194 207 229 323 350 352 402 433 460 502 504 578 583 588 641 645 654 660 667 670 679 689 767 779 795 833 840 920

VEINTE MIL
003 020 028 037 062 069 162 171 179 190 193 318 329 340 381 396 411 431 548 552 556 557 607 631 659 706 724 748 763 774 789 800 825 842 849 899 902 903 953 962

Noticias de Madrid

Los periódicos oficiales
Decreto autorizando permisos de Pascuas, de diez días, entre el 20 del actual y el 10 de Enero, a los funcionarios públicos que lo soliciten.

Autorizando al director general de Comunicaciones para firmar, por delegación del Ministro, los asuntos de su departamento.

Disolviendo la comisión inspectora de servicios técnicos del Ministerio de Fomento.

Aprobando la ley de la jornada mercantil para el despacho en la plaza de Abastos y artículos que constituyen el principal comercio en los establecimientos de la ciudad sujetos a dicha ley.

Nombrando portero tercero de la Delegación de Hacienda de Valencia, a don Juan Soler Redecina.

Autorizando a don Demetrio Luna, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Carlet, para que, con carácter particular, pueda rifar una casa en combinación con la Lotería Nacional.

Información palatina
A medio día estuvo en Palacio para cumplimentar al Rey, el ex secretario de Estado, señor Espinosa de los Monteros.

También estuvieron el presidente del Instituto Nacional de Previsión y una comisión del Tiro Nacional.

El ayudante de Su Majestad, vi cealmirante Barrera, asistió esta mañana, ostentando la representación del Rey, a la misa de «Requiem» celebrada en Cuatro Vientos en sufragio de los aviadores muertos en actos del servicio.

La Reina Victoria, acompañada de la duquesa de Talavera y el marqués de Bendaña, inauguró esta mañana el edificio destinado a capilla en la obra de perversión de la fe, en la carretera de Aragón.

Cumplimentaron al Rey el agregado militar de Italia, coronel Marsengo; coronel Franco; el general Orozco y el gobernador de Alicante.

En el Palacio del Hielo
El banquete de la Unión Patriótica Nacional

En el Palacio del Hielo ha comenzado, a la una y media de la tarde, el banquete-homenaje de las agrupaciones de la Unión Patriótica al Directorio que cesó.

Terminó brindando por España, el Rey, el Gobierno y por la Unión Patriótica. (Grandes aplausos, ineludido del señor marqués de Estella. El Ministro de la Guerra le estrecha la mano.)

Seguidamente habla el señor marqués de Estella.

Empieza agradeciendo la colaboración que le dispensó el Directorio.

«En 13 de Septiembre no pensé en repartir esa colaboración entre los amigos, sino que solicité la de estos señores, por ser representantes de los Ejercito y de la Marina.»

No solo el Directorio militar pasará a la Historia, sino también los hombres que lo hicieron.

jamás, he de afirmarlo, hubo diferencias personales, aunque sostuvimos, como es trinchera militar, el criterio personal de cada uno, para defender lo que creíamos conveniente para la Patria.

«Mi único lema ha sido siempre la verdad. Por ello he consagrado esta selección que ha venido a rendir homenaje a quienes se van y a quienes vienen.»

«Las Uniones Patrióticas constituyen un gran partido, aunque parezca paradójico.»

«A las cinco y media ha terminado el acto, en medio del mayor entusiasmo.»

Noticias cortas
El coronel Franco ha manifestado que pasado mañana regresará a Marruecos, permaneciendo en Tetuán hasta que determine otra cosa la superioridad.

«Mañana se reunirá el Supremo de Guerra, para dar posesión del cargo al nuevo presidente del mismo, con la solemnidad acostumbrada.»

«Ayer, en Cuatro Vientos, se celebraron diversos festejos en memoria de la Patrona de la Aviación, Nuestra Señora de Loreto.»

«El encargado de la embajada de Italia, ha recibido el siguiente despacho de Musolini: «Ruego a Vucencia transmita las gracias más sentidas al Ministro de Estado, señor Yanguas, por las corteses manifestaciones que me dirige, y las hago extensivas al Rey y al Presidente de su Consejo de Ministros, de los cuales soy devoto.»

Aplazamiento de un homenaje
Se ha aplazado hasta Marzo el homenaje que se tributará a los precursores de Hugo Graosio Padró, Victoria y Suárez.

El homenaje a Victoria se celebrará en Salamanca, y el de Suárez en la Universidad de Madrid.

Participarán los señores Yanguas, el ex Ministro Fernández Prieta y el presidente de la Academia de Jurisprudencia don Clemente de Diego.

De la muerte de Pablo Iglesias

A las once de la mañana se personó el señor Sánchez Guerra en la Casa del Pueblo, orando ante el cadáver de Pablo Iglesias.

«El féretro hallase literalmente cubierto de coronas.»

«Siguen recibiendo Mensajes de pésame y coronas de toda España.»

De provincias anuncian el viaje de comisiones de las organizaciones socialistas respectivas para asistir al entierro del cadáver.

«La Agrupación Socialista de Asturias ha enviado un álbum con las firmas de todos los componentes de la organización.»

Sobre el asesinato de un chofer

La Policía hallase esperando órdenes para el traslado del autor de la muerte del chofer, Francisco Varela, desde la Dirección general de Seguridad a las cárceles de Galapagar o de El Escorial.

Se supone fundamentalmente que el traslado se verificará a la primera de dichas cárceles.

Según referencias fidedignas, parece que el primer disparo lo hizo Varela contra el chofer Bernaldo a cierta distancia y no dio en el blanco. El segundo disparo lo efectuó apoyando la pistola sobre la capota del taxi y a boca de jarro, encañonando el arma la nuca de la víctima.

También se sabe que Varela no pudo quedarse en la posada de Segovia, porque se le exigió dinero, de que carecía, para poder permanecer en ella.

Labor del Gobierno

Varias noticias
Esta mañana despacharon en Palacio con Su Majestad el Presidente del Gobierno y los Ministros de Fomento, Instrucción y Trabajo.

El Presidente no hizo ninguna manifestación.

Los Ministros hicieron manifestaciones a los periodistas, en la siguiente forma:

El de Trabajo, que Su Majestad había firmado un decreto relacionado con la ley de Casas Baratas, por el que se concede a las entidades cooperativas de construcción la facultad de disponer del primer préstamo que reciban del Estado para cancelar la primera hipoteca. También firmó otro decreto nombrando presidente de la Junta Regional de Enseñanza Técnica.

El de Fomento dijo que había sostenido con el Rey una amplia conversación acerca de la situación de los asuntos de su departamento, y que don Alfonso firmó numerosos decretos sobre personal, siendo la mayoría de ellos de jubilaciones.

El de Instrucción dijo que Su Majestad había firmado un decreto prorrogando la actuación del Consejo de Instrucción pública hasta fin de Junio próximo, y otros varios decretos sobre movimiento de escalas del Instituto Geográfico.

El señor Calvo Sotelo manifestó a los periodistas que no tenía noticia que facilitasen, pues ignoraba que estuvieran en el Ministerio.

Ha añadido que recibe innumerables noticias, tantas, que le hace pensar en verse obligado a tener que cerrar las puertas.

«Estuvo a visitarme—continuó—una comisión de azucareros de Zaragoza y Navarra, presidida por el señor Amezada. Se hallaban alarmados por el rumor circulado de una posible modificación del Arancel en materia azucarera. Les dije que podían tranquilizarse, ya que, por ahora, no hay nada ni creo que más adelante lo haya.»

Una comisión de León, en la que figuraban el gobernador civil y el alcalde, me ha hablado de un contrato de préstamo para mejoras urbanas y otras reformas en aquella capital.

El presidente de la Diputación provincial de Palencia me ha indicado el propósito de aquella Corporación de hacerse cargo del arriendo de las contribuciones.

Una representación de Murcia me ha hablado de asuntos generales de aquella localidad.

También me ha visitado una comisión del Colegio Superior de Aduanas, y otra del Colegio Comercial.

Ambos me han interesado en asuntos que afectan a sus Corporaciones, insistiendo principalmente en la colegiación obligatoria.

En resumen, un sin fin de vistas, tantas, que habrá que ir pensando en la limitación, que no implanto aun por rendir el obligado tributo a la novedad.»

«Parece que el proyecto de reorganización del Ministerio de Hacienda que presenta el señor Calvo Sotelo es bastante extenso. Entre los puntos que abarca el plan figura el desdoblamiento de la Dirección de Rentas públicas, restableciéndose la Dirección del Timbre.»

«Se da como seguro que hasta el próximo Junio no se efectuará la reorganización y constitución del Consejo de Instrucción Pública.»

En honor del embajador de Alemania
La colonia alemana de Madrid se ha reunido en un banquete de despedida en honor del embajador de Alemania y su esposa.

Asistieron al acto todos los funcionarios de la embajada, con sus respectivas esposas; los presidentes de las diferentes asociaciones alemanas, profesorado del Colegio alemán y algunos representantes del comercio, industria y Banca.

Hicieron uso de la palabra Gustavo Retner, en nombre de la colonia alemana, y Hulman, presidente del Casino Germania. El embajador agradeció en sentidas frases el homenaje que se le tributaba, así como la hospitalidad dispensada a él y a los suyos por parte del Rey, del Gobierno y del pueblo español.

Al terminar el acto, la orquesta interpretó la Marcha Real, que todos los reunidos escucharon de pie.

El Canal de Isabel II y su municipalización

Dice el Ministro de Fomento
El Ministro de Fomento, conde de Guadalquivir, en su conversación con los periodistas que hacen información en este departamento, les manifestó que esta mañana le había llamado muy alarmado el alcalde de Madrid, por la noticia publicada en algunos periódicos de la mañana, referente a las obras que van a reanudarse en el Canal de Isabel II.

«El Ministro le tranquilizó, diciéndole que estas obras, proyectadas hace tiempo, quería él que tuvieran un período de actividad, pues depende de ellas el garantizar el abastecimiento de aguas de Madrid.»

«Dijo también que sus gestiones como alcalde para conseguir la municipalización del Canal, podía seguir las con la misma libertad que lo hubiese hecho hasta hoy, sin el anuncio de esas obras.»

Caso de llegarse a la municipalización, no sería cosa de unas horas, ni siquiera de unos meses, pues es problema que ha de estudiarse con detenimiento, porque el Estado no puede desprenderse fácilmente de unas obras en las que ha invertido 65.000.000 de pesetas, y de las que depende el abastecimiento de aguas del pueblo de Madrid.»

«Como verán ustedes—dijo a los periodistas,—la alarma del alcalde es injustificada, por no tener fundamento.»

Nuevo ferrocarril
La Compañía del Ferrocarril del Norte ha comenzado las obras de un nuevo tramo de ferrocarril, que tendrá su punto de partida en Iloca y enlazará en Turuñana con el ferrocarril internacional de Canfranch.

Con este ferrocarril se obtendrá una economía de 40 kilómetros en el recorrido hasta el ferrocarril internacional de Canfranch.

En el Ministerio de Instrucción pública
Esta mañana ha visitado al Ministro de Instrucción Pública el presidente de la Unión Cultural Musical, y ha hecho entrega al señor Callejo de una instancia en la que miembros de la mencionada institución, formada por gran número de músicos españoles, críticos de arte, personalidades de la aristocracia y del arte, solicitan se conceda la gran cruz de Alfonso XII al eminente pianista Rubinsztein.

Se hace constar el gran cariño que el eminente pianista demuestra siempre por la música española.

El presidente de la Unión Cultural Musical salió muy bien impresionado de la visita al Ministro.

Nombramientos
Han sido nombrados vicesecretarios de la Audiencia provincial de Málaga, don Joaquín Herrero; de la de Bilbao, don Tomás Lezcano; de la de Jaén, don Manuel Navarrete; y de la de Córdoba, don Fernando Moreno.

Comisión de servicio
Le ha sido concedida una comisión del servicio para Francia, a don Antonio Márquez, comandante de Infantería, ayudante de campo del jefe de sección de Asuntos generales de Guerra.

Huésped ilustre
Se encuentra en Madrid Georges Duamel, uno de los escritores franceses que después de la guerra ha conseguido extenso nombre.

Una comida en la legación de Cuba
El Ministro de Cuba obsequió esta noche con una comida al Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini.

Los demás Ministros fueron el Presidente del Consejo de Ministros, el Ministro de Estado, el embajador de Francia y su señora, el duque y la duquesa de Vistahermosa, duque de Tovar, Ministro de Polonia, condesa Swowska, Ministro de Méjico, señora de González Martínez del Perú, señora Leguía, secretario de Su Majestad, conde de Torres Mendoza; consejero de la legación de Cuba y otras personalidades.

Después de la comida se celebró un concierto.

El centenario de la Catedral de Toledo
Como es sabido, se viene trabajando desde hace algún tiempo en la preparación de los festejos que han de celebrarse en Toledo para conmemorar el centenario de la Catedral toledana.

A esta fin se han celebrado los dos últimos días en el palacio de la Cruzada importantes juntas, presididas por el Cardenal Reig.

DE PROVINCIAS

EL FALLECIMIENTO DE PABLO IGLESIAS

Zaragoza.—Entre el proletariado de esta ciudad ha causado honda impresión la muerte de Pablo Iglesias.

Para tratar de la forma en que la clase trabajadora ha de exteriorizar su sentimiento, se ha reunido la junta administrativa del Centro Ferroviario, entidad que comprende a todas las Sociedades obreras legalmente constituidas.

En la reunión se acordó que una comisión se traslade a Madrid para sumarse al homenaje póstumo que se ha de rendir al cadáver de Pablo Iglesias.

Llevarán dos coronas, una de la Federación de Artes Gráficas y otra del Centro Ferroviario.

Los comisionados salieron para Madrid esta tarde.

Salamanca.—Se ha reunido el comité de la Federación de obreros, acordando que dos representantes marchen a Madrid, para asistir a los actos fúnebres en representación de la misma.

El presidente de la Cruz Roja envió una carta al presidente de la Federación obrera, dándole el pésame por la muerte de Pablo Iglesias.

INAUGURACION DE ESCUELAS Salamanca.—En automóvil marcharon a Ciudad Rodrigo el gobernador civil y el secretario de la Caja de Previsión Social, para hacer entrega al Ayuntamiento de las escuelas graduadas que han sido costeadas por dicha Caja.

Después se trasladaron a Castillejo, donde inauguraron otra escuela.

DEL CHOQUE DE TRENES EN BURGOS Burgos.—Han ingresado en la cárcel el jefe de la estación de Quintanilla, Benjamín Tamayo y el factor de Estepa Miguel Rodríguez.

El juzgado continuó hoy sus instrucciones para depurar la parte de responsabilidad que quepa a los empleados ferroviarios.

El maquinista fallecido deja viuda e hijos.

TORMENTAS Granada.—En la pasada madrugada se desencadenó una horrosa tormenta sobre la ciudad, de agua, relámpagos, truenos y numerosas chispas eléctricas.

Las emanaciones eléctricas fueron recogidas por los pararrayos y no ocurrieron desgracias personales.

La tormenta llegó a ser tan intensa, que hubo necesidad de apagar todas las luces y cortar la comunicación con el Albaicín y otros puntos.

Zamora.—El río Duero ha experimentado una notable crecida.

Las aguas han arrasado muchos sembrados.

Granada.—De los pueblos inmediatos dicen que el río Villar ha experimentado una gran crecida, y que los terrenos comprendidos entre la margen derecha del río Genil y el pueblo de Purchil han quedado convertidos en una inmensa laguna.

Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

DE MARRUECOS

Parte oficial 11 Diciembre 1925. Sin novedad en las zonas del Protectorado.

Zona de Melilla

Las sumisiones En el puesto de Tifiuin se presentó un indígena de Beniulisech, que se hallaba en la zona no sometida.

Le acompañaban sus cuatro mujeres y cinco hijos. Entregó dos fusiles.

Reyerta En el poblado de Imalten, frente a Afran, se suscitó una discusión entre los partidarios de Amar Buisa y del Kaid Abula.

La discusión degeneró en reyerta, de la que resultaron dos muertos y tres heridos.

Rebeldes rechazados Una partida compuesta por diez indígenas atacó el puesto de la melilla auxiliar de Beni Said, siendo rechazados.

Llegada de ingenieros A bordo del «Cullera», procedente de Axdir, llegaron la primera y segunda compañías de Ingenieros, al mando de los capitanes Delgado y Moreno, que han estado en aquel sector desde el comienzo de las operaciones.

En el muelle fueron recibidos los expedicionarios por el jefe de Ingenieros y comisiones de distintos cuerpos, más numeroso público.

Las fuerzas desfilaron por la población y después fueron obsequiadas con un rancho extraordinario.

Fiestas de aviación

En el aeródromo de Tauima continuaron durante el día de hoy, con gran animación, las fiestas organizadas por las fuerzas de aviación en honor de su Patrona Nuestra Señora de Loreto.

También se han celebrado fiestas en la base aérea de hidros del Alalayón.

Varias noticias

Ha quedado constituida la Junta de servicios municipales de Melilla, presidida por el capitán Ferrer, y de la que es vicepresidente el funcionario civil don Fernando Jiménez Pajarero, ex cautivo de Axdir.

Fue acordado dar el nombre de Sanjurjo, Castro Girona, Goded y Tubau, a cuatro calles del poblado.

El vapor «España-5» llevó material de Ingenieros a la isla de Alhucemas y posiciones de Axdir.

Por explosión de un cartucho en la posición de Casajús, resultó herido el soldado de Cazadores de Africa, Leopoldo Borbón.

Desde la posición de Bufarín se hizo fuego de cañón contra el enemigo, que se presentó en pequeñas concentraciones.

El soldado de Africa Rafael Vázquez, que se hallaba prestando servicio de guardia en el Hospital de Alfonso XIII, al coger la espoleta de una granada tuvo la desgracia de que le hiciera explosión, hiriese de gravedad en ambas manos.

Hoy ha debutado la compañía de comedias Palou-Sassone, con la comedia, *Calla, corazón*.

Zona francesa

Fez.—Un grupo disidente atacó ayer uno de los puestos avanzados al Este de Bab Ain Artet, siendo rechazados después de vivo tiroteo.

En el sector de Taza los indígenas adictos han emprendido un movimiento ofensivo dirigido sobre Sidi Ali Ben Taud, de la región del alto Lebel.

Zona de Tetuán

Varias noticias Mañana se celebrará un Consejo de guerra contra el paisano Horacio Delgado, acusado del delito de alta.

Le defenderá el teniente de Regulares de Tetuán, Arturo Omeil.

Por confidencias se supo que una partida rebelde que se hallaba concentrada en Dar Saúia, para dar un golpe de mano sobre los aduantes sometidos de Beni Mesuar, fue bombardeada y dispersada por las fuerzas aéreas.

DEL EXTRANJERO

Los proyectos financieros

París.—El Gobierno ha presentado a la Cámara los proyectos financieros de saneamiento de la Hacienda.

El primero hace referencia a la represión del fraude y evasión de capitales. Los contribuyentes culpables, además de imponerles las multas que corresponde, incurrirán en una pena que variará entre dos y cinco años de prisión.

El segundo de los proyectos hace referencia al régimen de títulos nominales, y crea la categoría de títulos a la orden.

Dimisión del Presidente

Lisboa.—El Presidente de la República ha presentado la dimisión. También han dimitido los Ministros de Comercio y de Negocios Extranjeros.

Para la presidencia de la República hay tres candidatos.

La crisis política alemana

Berlín.—La crisis política parece difícil de solucionar. Créese que se apelará a una coalición, agrupando a los partidos moderados, centro y demócratas.

Una colisión

Londres.—Comunican de Atenas que en la isla denominada de los Carpatos, en el Dominio, ha habido una colisión entre los habitantes de la isla y las fuerzas del gobernador italiano, que fué a invitarles a que cambiaran su nacionalidad por la italiana.

Hubo muchos heridos por ambas partes. Los naturales de la isla harán una reclamación a la Sociedad de Naciones.

Puente volado

Londres.—Informes recibidos de Pekin dicen que ha sido volado con dinamita el puente de Yang-Son.

Las fuerzas de Li-Unis-Sin y Zen-Na-Sian continúan combatiendo. Se asegura que el Japon no tardará en intervenir en este asunto, y lo hará con la autoridad de Cha-Su-Lin la crea mermada.

Explosión de grisú

Birmingham.—En una mina ocurrió una explosión de grisú, resultando 40 obreros muertos.

Noticias bursátiles

Información del Banco de Bilbao

11 Diciembre 1925.

BOLSA DE MADRID

Interior 4 por 100 Serie E, 69'40; D, C, B, A, G y H, 69'50.

Exterior 4 por 100 Series F y E, 82'75; D, 83'25; B y A, 83'80.

Amortizable 5 por 100, 1920 Series F, D, C, B y A, 92'40.

Amortizable 5 por 100, 1917 Serie D, 92'40; C y B, 92'25; A, 92'50.

Obligaciones del Tesoro 5 por 100

Noviembre, 4 años: Serie A, 100'70; B, 100'45.

Enero, 4 años: Serie A, 101'75; B, 101'05.

Febrero, 3 años: Series A y B, 101.

Abril, 4 años: Serie A: 100'80.

Junio, 5 años: Series A y B, 100'40.

Banco Hipotecario, cédula 6 por 100, 108'20.

Acciones

Banco de España, 582'50.

Banco Río de la Plata, 49'75.

Tabacalera, 221'50.

Azucareras, preferentes, 110'50; ordinarias, 43'75.

Alicantés, 359'25.

Nortes, 407.

Explosivos, 421.

Duro Felgueras, 40.

Obligaciones

M. Z. A.: Primera Hipoteca, 3 por 100, 94'40.

Norte, primera serie, 3 por 100, 67, segunda serie 65'50.

Moneda extranjera

Madrid: Francos, 26'10; libras, 34'10; dólares, 7'01.

Barcelona: Francos, 26'15; belgas, 31'90; suizos, 135'75; libras, 34'15; dólares, 7'04; tiras, 28'40.

DEL COLEGIO OFICIAL DE CORREROS DE COMERCIO DE VALENCIA

Francos, 26'70.

Francos belgas, 32.

Francos suizos, 135'60.

Libras, 34'10.

Dólares, 7'03.

Aguinaldo del Soldado

La función del Principal.

El programa Tan pronto se ha hecho público el programa de este festejo patriótico, acudieron a las taquillas de la dirección del teatro distinguidas familias de la buena sociedad valenciana a formular sus encargos, pudiendo augurar uno de los más lujosos éxitos económicos conocidos.

Lo sugestivo del espectáculo, la variedad dada al programa sin incurrir en la pesadez que suele caracterizar estos festejos y la calidad de los actuaciones han sido bien acogidos por la opinión, que se dispone a llenar el teatro. Este estará adornado con el correspondiente a tan simpático fin.

Figuras principales de este festejo son dos artistas que en plena juventud conquistaron ya laureles y aplausos unánimes de los más variados públicos.

Federico García Sanz, el literato frívolo, el aplaudido novelador de la vida a flor de piel, convertirá el escenario de Principal, con su intervención, en una elegantísima fiesta literaria.

García Sanz es un literato de los que no hacen literatura. Su «causerie» no es la conferencia revesada de erudición y profundidad, con ese empuje que desentona en la sala de espectáculo de un teatro; es charla amena que acaricia el oído y la mente con palabras amables, un poco sonadoras y un mucho emotivas, como los que el espíritu de un poeta inquieto puede decir.

Esto suelen ser las charlas de Federico García Sanz, maestro inimitable en ese género oratorio de enseñar deleitando y de evocar y decir bellamente pequeñas grandes cosas.

Ernesto Rosillo es de los pocos músicos que pertenecen a la estirada legión de los que, confiando en sus propios méritos, saben que el éxito decisivo y duradero es más de la calidad que de la cantidad. Su repertorio no es abundante, pero pregónar su positivo valor. La *rubia del Par West*, que corre atm hoy los escenarios de España; *La serranilla*, poema lírico de elegante factura, que le reveló artista de elegancias señoriales; *Las delicias de Capua*, que en Valencia se hizo centenaria en los carteles, le dio fama y notoriedad; *La granjera de Arlés*, entre muchas otras, y *La vaquerita*, que aplaudirán cuantos

De aquí y de allá

LA QUE CREO LA MODA DE LAS FALDAS CORTAS

A Henri Teller, el actual alcalde de Deauville, se le debe indirectamente la moda de las faldas cortas. Estaba una vez en Longchamps con su amante, Peggy Gillespie. Llevaba ella una falda que de la rodilla para abajo era una faja pesada. Encontrándola incómoda la arrancó y siguió exhibiéndose, esperando hacer reír a todos y reír con ellos. Pero Teller, que vio el bello efecto del vestido, le dijo al oído.

—No trates de hacer una bromita. El efecto es magnífico. Y en realidad, el público en vez de reír, admiraba el nuevo traje con algo atrevido y hermoso. Poco después todos los modistos de París estaban haciendo faldas cortas para Francia y el mundo.

UN LIBRO ESCANDALOSO

Gran sensación ha causado en toda Inglaterra la publicación de un libro de Almerie Fitz Roys, titulado *Memorias*. Se compone de revelaciones indiscretas referentes a la familia Real y a altos políticos del Imperio. Su puesto de escribiente del Concejo privado, que mantuvo durante veinticinco años, lo coloca en condiciones de estar enterado más que nadie de la alta política inglesa. Sostiene Fitz Roys en sus *Memorias* que el Rey Jorge toma parte importantísima en la modelación de los destinos del Imperio en abierta contradicción a la creencia general de que el Rey no es sino una figura decorativa. Declara Fitz Roys que el Rey sabe a maravilla cómo desairar a un Ministro voluntarioso. En cierta ocasión se trataba de darle nombre a un buque de guerra, y se propuso el de Oliver Cromwell. Winston Churchill gastó en balde toda su argumentación. El Rey no cejó y el barco se llamó Cromwell. Refiere que una vez visitando a la Reina Victoria, a quien el autor califica de un ser octogenario y de apariencia no muy dulce, aquella conversación con lord Balfour, se le durmió dos veces, con gran pena de parte de este último. Relata también que con ocasión de una visita que hizo lord Pembroke al palacio de Buckingham, se encontró con que Su Majestad el Rey Eduardo no podía recibirlo porque le estaban cortando los callos. La obra relata la participación que los Reyes de Inglaterra toman indebidamente en la política del Imperio, lo que ocurre en mucho mayor escala de lo que los mismos ingleses se figuran.

CRÓNICA DE LA MODA

Los abrigos nuevos

Personas que dedican toda su atención al desarrollo del comercio de la moda han ideado reconstruir la historia de la misma, que es la del traje, iniciando una información y preguntando a quienes deben saberlo todo, esto es, a los periodistas: ¿Qué es la moda?

Y hallar una contestación inmediata y exacta a la pregunta así formulada, no es cosa tan fácil como parece a primera vista. Según algunos, la moda es la diosa tirana a la cual las mujeres—poco dóciles por naturaleza—obedecen ciega y ciegamente.

Por medio de los modistos y de las costureras esta diosa prepotente impone al público sus caprichosos dibujos y sus variaciones constantes, tan rápidas y variadas, que bordean el límite de la frivolidad. La moda nos rodea, nos arrastra insensiblemente hacia donde ella quiere; en cada época los trajes tienen su historia y su encanto particular. Los trajes y vestidos de tiempos pasados nos ayudan a reconstruir la historia fiel y exacta de quienes los usaron.

En otoño de 1925 los modistos abordaron el problema de la creación de un nuevo estilo, y desde entonces se han realizado esfuerzos incalculables, prodigios de inventiva, para conseguir la creación de la silueta en movimiento. Conseguida la nueva forma, se llegó a la sustitución de los antiguos abrigos ceñidos, en los que las formas de la mujer aparecían como prisionadas, para dar paso a los modernos, que adornados artísticamente de lujosas pieles, dan a la línea una esbeltez encantadora. Los godés, por delante, son de un efecto verdaderamente armónico; sin embargo, algunas casas creadoras de la alta moda los prefieren detrás.

Para la confección de capas se emplean con preferencia los terciopelos de tonos oscuros y cálidos: granate, violeta, verde esmeralda, marrón oscuro-rosáceo y similares. Los terciopelos de lana «givre» son de moda, si bien existen imitaciones baratas que les hacen perder algo su valor.

Aunque no parezcan apropiados a la estación, los modistos han lanzado capas de popelina y de otomán, frecuentemente forradas de pieles. Los colores más en uso son el azul marino, el negro brillante, el mate, adornándose frecuentemente con mezclas de tejidos, lo que les da mayor originalidad. Tal es el modelo que ha expuesto una de las principales casas de moda de París: de popelina merino y popelina rayada sobre un fondo beige.

El verdadero «chico» de estas prendas consiste y depende de la riqueza de las tiras de pieles que forman el cuello-chal, y que adornan los lados para quedar arrolladas en la parte baja.

Nada hay más elegante que los vestidos sencillos, de corte armónico, realzados por pequeños detalles de exquisita simplicidad. En un elegante una aristocrática dama ha adhirado a la concurrencia con una graciosa y sencilla toilette de crepé de China verde, cuyo volante inferior era de crepé de colores variados, en tonos moderados, y el descote formado por una cinta que cae en forma de largos «apans».

Cuando se trata de tejidos ligeros, se reemplazan los godés por una combinación de hilos «creux» que dan más gracia a las faldas, sin recargar la silueta.

En todas las grandes producciones se observa como punto esencialmente original, la tendencia en hacer resaltar el busto en los adornos de los pequeños detalles, del «onada», que sin ser cosa útil, embellece extraordinariamente el conjunto. Este es el secreto de las grandes modistas que graciosamente embellecen con un sencillo collar y mangas de cuero dorado—recuerdo en forma de bordado—, un vestido de terciopelo verde, o bien, con bolsillos de tapicería a punto pequeño, un vestido de sarga azul.

No sabemos aún lo que el porvenir nos reserva, mas podemos afirmar sin temor a sufrir decepción alguna, que la moda tiende a presentarnos formas complicadas.

El frío y la nieve obliga a las personas pudientes a alejarse de París para refugiarse en La Cote d'Azur, donde el clima es más clemente.

Para dicho sitio son indicados vestidos de reps rosa-vejo, con aplicaciones de reps blancos. La parte alta de crepé de China estampada, imitación rosa-vejo; el cuello de reps blanco y corbata hecha de una cinta también de color rosa-vejo.

Esta clase de toilettes pueden también ser usadas para visitas o para asistir a un té.

De aquí y de allá

LA QUE CREO LA MODA DE LAS FALDAS CORTAS

A Henri Teller, el actual alcalde de Deauville, se le debe indirectamente la moda de las faldas cortas. Estaba una vez en Longchamps con su amante, Peggy Gillespie. Llevaba ella una falda que de la rodilla para abajo era una faja pesada. Encontrándola incómoda la arrancó y siguió exhibiéndose, esperando hacer reír a todos y reír con ellos. Pero Teller, que vio el bello efecto del vestido, le dijo al oído.

—No trates de hacer una bromita. El efecto es magnífico. Y en realidad, el público en vez de reír, admiraba el nuevo traje con algo atrevido y hermoso. Poco después todos los modistos de París estaban haciendo faldas cortas para Francia y el mundo.

UN LIBRO ESCANDALOSO

Gran sensación ha causado en toda Inglaterra la publicación de un libro de Almerie Fitz Roys, titulado *Memorias*. Se compone de revelaciones indiscretas referentes a la familia Real y a altos políticos del Imperio. Su puesto de escribiente del Concejo privado, que mantuvo durante veinticinco años, lo coloca en condiciones de estar enterado más que nadie de la alta política inglesa. Sostiene Fitz Roys en sus *Memorias* que el Rey Jorge toma parte importantísima en la modelación de los destinos del Imperio en abierta contradicción a la creencia general de que el Rey no es sino una figura decorativa. Declara Fitz Roys que el Rey sabe a maravilla cómo desairar a un Ministro voluntarioso. En cierta ocasión se trataba de darle nombre a un buque de guerra, y se propuso el de Oliver Cromwell. Winston Churchill gastó en balde toda su argumentación. El Rey no cejó y el barco se llamó Cromwell. Refiere que una vez visitando a la Reina Victoria, a quien el autor califica de un ser octogenario y de apariencia no muy dulce, aquella conversación con lord Balfour, se le durmió dos veces, con gran pena de parte de este último. Relata también que con ocasión de una visita que hizo lord Pembroke al palacio de Buckingham, se encontró con que Su Majestad el Rey Eduardo no podía recibirlo porque le estaban cortando los callos. La obra relata la participación que los Reyes de Inglaterra toman indebidamente en la política del Imperio, lo que ocurre en mucho mayor escala de lo que los mismos ingleses se figuran.

CRÓNICA DE LA MODA

Los abrigos nuevos

Personas que dedican toda su atención al desarrollo del comercio de la moda han ideado reconstruir la historia de la misma, que es la del traje, iniciando una información y preguntando a quienes deben saberlo todo, esto es, a los periodistas: ¿Qué es la moda?

Y hallar una contestación inmediata y exacta a la pregunta así formulada, no es cosa tan fácil como parece a primera vista. Según algunos, la moda es la diosa tirana a la cual las mujeres—poco dóciles por naturaleza—obedecen ciega y ciegamente.

Por medio de los modistos y de las costureras esta diosa prepotente impone al público sus caprichosos dibujos y sus variaciones constantes, tan rápidas y variadas, que bordean el límite de la frivolidad. La moda nos rodea, nos arrastra insensiblemente hacia donde ella quiere; en cada época los trajes tienen su historia y su encanto particular. Los trajes y vestidos de tiempos pasados nos ayudan a reconstruir la historia fiel y exacta de quienes los usaron.

En otoño de 1925 los modistos abordaron el problema de la creación de un nuevo estilo, y desde entonces se han realizado esfuerzos incalculables, prodigios de inventiva, para conseguir la creación de la silueta en movimiento. Conseguida la nueva forma, se llegó a la sustitución de los antiguos abrigos ceñidos, en los que las formas de la mujer aparecían como prisionadas, para dar paso a los modernos, que adornados artísticamente de lujosas pieles, dan a la línea una esbeltez encantadora. Los godés, por delante, son de un efecto verdaderamente armónico; sin embargo, algunas casas creadoras de la alta moda los prefieren detrás.

Para la confección de capas se emplean con preferencia los terciopelos de tonos oscuros y cálidos: granate, violeta, verde esmeralda, marrón oscuro-rosáceo y similares. Los terciopelos de lana «givre» son de moda, si bien existen imitaciones baratas que les hacen perder algo su valor.

Aunque no parezcan apropiados a la estación, los modistos han lanzado capas de popelina y de otomán, frecuentemente forradas de pieles. Los colores más en uso son el azul marino, el negro brillante, el mate, adornándose frecuentemente con mezclas de tejidos, lo que les da mayor originalidad. Tal es el modelo que ha expuesto una de las principales casas de moda de París: de popelina merino y popelina rayada sobre un fondo beige.

El verdadero «chico» de estas prendas consiste y depende de la riqueza de las tiras de pieles que forman el cuello-chal, y que adornan los lados para quedar arrolladas en la parte baja.

Nada hay más elegante que los vestidos sencillos, de corte armónico, realzados por pequeños detalles de exquisita simplicidad. En un elegante una aristocrática dama ha adhirado a la concurrencia con una graciosa y sencilla toilette de crepé de China verde, cuyo volante inferior era de crepé de colores variados, en tonos moderados, y el descote formado por una cinta que cae en forma de largos «apans».

Cuando se trata de tejidos ligeros, se reemplazan los godés por una combinación de hilos «creux» que dan más gracia a las faldas, sin recargar la silueta.

En todas las grandes producciones se observa como punto esencialmente original, la tendencia en hacer resaltar el busto en los adornos de los pequeños detalles, del «onada», que sin ser cosa útil, embellece extraordinariamente el conjunto. Este es el secreto de las grandes modistas que graciosamente embellecen con un sencillo collar y mangas de cuero dorado—recuerdo en forma de bordado—, un vestido de terciopelo verde, o bien, con bolsillos de tapicería a punto pequeño, un vestido de sarga azul.

No sabemos aún lo que el porvenir nos reserva, mas podemos afirmar sin temor a sufrir decepción alguna, que la moda tiende a presentarnos formas complicadas.

El frío y la nieve obliga a las personas pudientes a alejarse de París para refugiarse en La Cote d'Azur, donde el clima es más clemente.

Para dicho sitio son indicados vestidos de reps rosa-vejo, con aplicaciones de reps blancos. La parte alta de crepé de China estampada, imitación rosa-vejo; el cuello de reps blanco y corbata hecha de una cinta también de color rosa-vejo.

Esta clase de toilettes pueden también ser usadas para visitas o para asistir a un té.

TODOS LOS SABIOS

El doctor J. S. Bolton, notable psicólogo británico, cree que no está lejano el día en que hombres y mujeres puedan convertirse en una raza de gigantes intelectuales comparados en las presentes generaciones.

«Con muchos sacrificios hemos estado descubriendo las causas naturales que originan el desarrollo del cerebro—declara el citado profesionalista—y por tal motivo, estamos en condición de afirmar que dicha parte del cuerpo humano solo trabaja a una décima parte de su capacidad de potencia, cuando es empleado en su grado máximo por los individuos más sabios de la raza humana. Además—agrega el eminente facultativo—muy pocas personas saben que una gran parte de sus pensamientos aparentes es una mera repetición de lo que han aprendido de corazón, por medio de la chismografía, el escándalo y cosas parecidas.»

200.000 DOLARES POR TODA LA VIDA

El reciente fallecimiento, en Nueva-York, de M. August Belmont, cuya familia ha sido poseedora desde hace muchos años del palacio número 4 de la Metropolitan Opera House, ha dado ocasión a la cesión de esa localidad, que es la inmediata a las que ocupan la señora W. K. Vanderbilt y M. Frederick A. Juilliard. Cada palacio de platea vale 200.000 dólares, y ésta será la suma que va a satisfacer M. Paul S. Helms, presidente de la General Baking Company, por la posesión permanente de esa localidad, que hasta aquí había pertenecido a la familia Belmont.

Biblioteca de la Cooperación

Obras de RIVAS MORENO

Plas.

Bodegas y destilerías cooperativas ... 2

Lecherías y queserías cooperativas ... 3

La Cooperación Agrícola en el extranjero ... 3

La Mutualidad y los asalariados ... 2

Cómo se funda una Cooperativa de consumo ... 4

Cómo se funda una Caja Rural ... 4

